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Un proiect de transvaluare comparatistă a Un proiect de transvaluare comparatistă a 
poeziei arghezienepoeziei argheziene

†)  †)  Sf. Fc. Maria Sf. Fc. Maria 
de la Fatima*de la Fatima*

,,O cronică scrie numai cineva pentru care e important prezentul.”- Johann Wolfgang von Gou he,,O cronică scrie numai cineva pentru care e important prezentul.”- Johann Wolfgang von Gou he

Let’s Do It, Romania încurajează educația Let’s Do It, Romania încurajează educația 
ecologică în școliecologică în școli

Let’s Do It, Romania, cea mai mare mișcare socială din Ro-
mânia, activă de peste 15 ani, dedicată protejării mediului și 
educației ecologice, lansează programul „Doers School=, un 
proiect pilot dedicat școlilor din întreaga țară care doresc să 
încurajeze educația ecologică și implicarea civică a elevilor. 

Programul va include 20 de școli din diverse colțuri ale 
României și își propune să promoveze protecția mediului prin 
activități concrete și creative, precum jocuri educaționale, 
Trash Art și acțiuni de curățenie în comunitate.

Înscrierile sunt deschise până pe 22 mai, iar cadrele di-
dactice pot aplica pentru a transforma școala într-un spațiu 
activ și conectat la problemele de mediu.  

„Doers School= le va oferi elevilor din clasele 0-VIII un 
ghid complet de resurse educaționale, iar școlile participante 
vor fi parte dintr-o rețea națională de copii și adolescenți 
implicați activ în protejarea mediului. Programul poate fi 
implementat în timpul Școlii Altfel, Săptămânii Verzi sau 
Școlilor de Vară.

În plus, companiile pot susține inițiativa prin sponsori-
zări, donații de echipamente sau implicare în activitățile de 
curățenie și educație ecologică.

I.I.

ARGHEZIANA 2025ARGHEZIANA 2025

Recitesc poezia argheziană, după ce-am 
publicat două monografii despre ea. 
Am în bibliotecă două plachete editate 

în 1965 și în 1973. Este vorba despre „Silabe= 
și „Călătorie în vis=. Le regăsesc și în ediția de 
„Versuri= în două volume – aceea interzisă de re-
gimul ceaușist, din pricina fugirii din țară a lui 
Ion Caraion – cel care tocmai semnase o prefață 
memorabilă, monumentală de 76 de pagini, deci 
ea însăși o carte ci nu doar un studiu introduc-
tiv, sub un titlu sugestiv „Blid și cugetare= (cu un 
motto din Dostoievski axat pe „marea nefericire 
a timpurilor noastre moderne=).

Acest, mare poet el însuși, Ion Caraion afir-
mă despre cuvintele lui Tudor Arghezi că au elec-
tricitate, despre arhitecturile frazei argheziene 
care conțin savante complicații dedalice, dar și 
supunerea simplă, ludică și clară ca iezerele, că 
însumează tertipuri și derute într-o strategie im-
batabilă, tenace, pitagoreică, elaborată ca efect 
al unor calcule germinate îndelung și șlefuite, 
cizelate, netezite, uneori chiar prefăcute în ro-
tunzimi abstracte, în imponderabilități care dez-
miardă.

Tot Ion Caraion îl plasează pe Tudor Arghezi 
în paradigmă cu Charles Baudelaire și Edgar Al-
lan Poe pe criteriul magnific și indestructibil al 
libertății creatoare. Criza culturii (și a literaturii 
implicit – n.n. IPB) e criza libertății individuale, 
criza libertății poetului de a fi poet și a criticului 
de a fi critic; a ziaristului de a vorbi în numele 
mulțimilor spre a le orienta corect politic și so-
cial; a profesorilor de a se ocupa de școală, a 
elevilor de a-și vedea de carte ș.a.m.d.

Dar să revin la „Călătorie în vis= (editura Emi-
nescu, București, 1973, 78 pagini) care conține 
16 poezii, 5 „copilărești= și 6 fabule traduse din 
La Fontaine, Krîlov, plus o traducere „Cântecul 
preoților= după Maurice Magre. Îngrijită de Mit-
zura și Baruțu Arghezi, placheta reunește câteva 
texte reculese  din publicațiile anilor 1904-1972.

Eu o să-mi concentrez comentariul pe poezii-
le anilor 1971-1972. Acestea îl situează pe uriașul 
poet român alături de Montale, Ungaretti, Eliot și 
Pound, într-o zonă de trăiri ontologice și fenome-

nologice cu ascendență în baroc și manierism. Arghezia-
nismul celor 16 poeme (ultimele două sunt de fapt cicluri 
de epitafe și distihuri) constă însă în dialectica (redusă 
trialectic, deci transmodernist) la unitatea unei filosofii 
heideggerienorilkeene). Astfel, trecutul și prezentul se 
spulberă, cum o păpădie coaptă (aceasta fiind po(i)eti-
citatea – n.n. IPB), într-o gândire nostalgică – vizionară. 
Temele, motivele, toposurile sunt deci frica (lui Sartre), 
înstrăinarea (lui Heidegger), tensiunea povarei (Paul Ce-
lan), moartea (Georg Trakl), măștile (Franz Kafka), jo-
cul cu timpul (Constantinos Kavafis), cartea (Jorge Luis 
Borges), cerurile nemuritoare (Paul Valéry), inflexiunile 
mistice (Robert Frost) ș.a.m.d.

Cum spațiul ziarului pentru care scriu acest eseu mi 
s-a epuizat, precizez că rândurile de mai sus nu-s decât 
un  proiect  de transvaluare comparatistă (Alexandru Cio-
rănescu) a poeziei contemporane a lui Tudor Arghezi.

 În „Silabe=, Tudor Arghezi încredințase Editurii pen-
tru Literatură, în 1965, 33 de poezii a căror filozofie e 
optimistă, constructivă, trasă și din literatura populară 
și din limbajul de ritmuri și rime, de catrene și inscripții, 
psalmi și reverii ale unui tradiționalism arhetipal. Brusc, 
recitind „Silabe=, am revelația unui discurs îndrăgostit 
de poezie, de cartea ca  entitate obiectivă și subiecti-
vă, cartea sfântă cu paginile ei de foc, ca vorbire a unor 
Stâlpnici și Icari – scrisă, cum altfel? – de poetul paznic 
la templu, culcat pe treapta de intrare „șoptindu-și rugă-
ciunea nopții în cântecele din stejari, cu ochii îndreptați 
la stele aprinse-n munți ca pe altare=.  

ION POPESCU BR�DICENI, Scriitor, doctor în filologie
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Nu sunt semne deloc clare care să arate că 
termenele privind închiderea capacităților 
de energie pe cărbune ale CE Oltenia vor fi 

amânate. Noi am asistat la anunțurile făcute de doi 
miniștri și un fost secretar de stat, anunțuri în care cei 
menționați au dat ca sigură acceptul Comisiei Europe-
ne de renegociere a restructurării CEO, însă nu există 
niciun răspuns oficial din partea forului European. Aici, 
vedeți declarațiile miniștrilor Boloș și Burduja, dar și pe 
cele ale fostului secretar de stat Constantin Ștefan: 

https://www.gorjeanul.ro/doi-ministri-si-un-fost-
secretar-de-stat-despre-inchiderea-ceo/

Pe scurt, situația este la fel de neclară ca până 
acum și nu există niciun indiciu care să ateste că 
reprezentanții Comisiei Europene au încuviințat rene-
gocierea planului de restructurare a CEO. În schimb, 
așa cum am relatat în materialul menționat mai sus, cei 
doi miniștri par să ne flurure din nou aceleași gogoși, 
dată fiind perioada în care ne aflăm, de campanie elec-
torală. 

,,Am scris un e-mail Comisiei Europene (CE) îna-
inte de Paști. Am primit răspuns, dar nu sunt semen 
prea clare=, a declarat liderul sindical din cadrul CEO, 
Laurențiu Manolache. ,,Ceea ce mi se pare clar din par-
tea CE este că trebuie argumente solide pentru a putea 
modifica Planul. Adică, modificarea reformei privind 
decarbonizarea, în special ținta119 din PNRR (119 R1. 
Reforma pieţei - Țintă: Modificarea reformei privind 
decarbonizarea, în special ținta119 din PNRR (119 R1. 
Închiderea CEO așa cum îl știm trebuie amânată până 
când România va putea elabora dovezile necesare care 
să demonstreze impactul asupra securității energetice 
în cazul dezafectării capacităților pe lignit și adoptarea 
cât mai urgentă în Parlamentul României a utilizării 
cărbunelui peste termenul stabilit cu cei de la Comisia 

,,Morile stricate” din curtea guvernului. Un lider sindical ,,Morile stricate” din curtea guvernului. Un lider sindical 
din CE Oltenia a scris Comisiei Europenedin CE Oltenia a scris Comisiei Europene

Europeană, urmând ca dumnealor să accepte prelungi-
rea activității gigantului energetic și fără etape inter-
mediare această închidere”, a mai spus liderul.

Situația din mai, similară cu cea din luna aprilie

În urmă cu o lună relatam, practice, același lucru:  
că ministrul Burduja, după vizita la Bruxelles,  este 
așteptat de Comisia Europeană cu dovezi care să ara-
te că grupurile energetice de energie pe cărbune nu 
trebuie să fie eliminate, dimpotrivă, că acestea sunt 
vitale la un moment dat pentru sistemul energetic 
național. ,,Ministrul Energiei, Sebastian Burduja, n-a 
venit cu explicații clare în privința demersurilor pri-
vind amânarea închiderii capacităților de energie pe 
cărbune. Însă, ceea ce nu a spus acesta, a spus minis-
trul Investițiilor și Proiectelor Europene, Marcel Boloș, 
la un post central de televiziune. Și anume: Comisia 
Europeană a cerut României să dovedească necesitatea 
amânării închiderii termocentralelor pe cărbune ale 
Complexului Energetic Oltenia (CEO), pentru securi-
tatea aprovizionării cu energie electrică a țării, după 
cum a relatat Profit.ro=. De asemenea, în publicația 
noastră am redat următoarele:  ,,Cu privire la modi-
ficarea reformei privind decarbonizarea, COM a reco-
mandat ca propunerea de modificare a țintei 119 (din 
PNRR – n.r.) să fie amânată până la momentul când se 
vor putea furniza dovezile necesare prin care să se 
demonstreze problemele legate de securitatea apro-
vizionării cu energie electrică, în situația dezafectării 
capacității de producție a energiei electrice pe bază 
de lignit. (…) Comisia a manifestat o lipsă de flexibi-
litate în ceea ce privește reformele și investițiile din 
domeniul energiei”, se menționează într-o notă de in-
formare trimisă de ministrul Investițiilor și Proiectelor 

Europene, Marcel Boloș către toate ministerele=. Pen-
tru edificare, aici: https://www.gorjeanul.ro/comisia-
europeana-il-asteapta-pe-ministrul-burduja-cu-dova-
da-ca-nu-se-poate-renunta-la-termocentralele-ceo/

Cu alte cuvinte, discursul celor doi miniștri seamă-
nă cu un disc stricat, ei spunând cam în fiecare lună 
că România trebuie să demonstreze că are nevoie de 
cărbune. Păi, și cine să demonstreze, noi? Ca să nu mai 
spunem că ,,dovezile=! trebuia să curgă din 2023, de 
când spunea Burduja că va schimba Planul de restruc-
turare a CEO și aștepta studiul de adecvanță de la Tran-
selectrica. 

 M.C.H.

Parlamentul European va solicita Co-
misiei Europene revizuirea regulamen-
tului privind mecanismul de redresare 
și reziliență, astfel încât implementa-
rea proiectelor să fie prelungită cu 18 
luni, a anunțat luni Victor Negrescu, 
vicepreședinte al Parlamentului Euro-
pean, a relatat ieri Economedia.ro.

Negrescu anunță că a coordonat în ca-
litate de raportor Raportul privind imple-
mentarea PNRR-urilor, în care a fost inclusă 
Propunerea privind prelungirea perioadei de 
implementare a proiectelor din Mecanismul 
de Redresare și Reziliență.

Prin acest demers, legislativul european 
va solicita Comisiei Europene și statelor 
membre revizuirea regulamentului MRR, 
deschizând calea unor negocieri decisive 
care pot ajuta enorm România.

„Vești bune de la Bruxelles! Miliarde de 
euro și proiectele din PNRR ar putea fi sal-
vate. După intense negocieri, am convenit 
asupra unei forme de compromis prin care 
se solicită o prelungire cu 18 luni pentru 
proiectele mature, cu șansa de a fi finali-

Parlamentarii români cer la Bruxelles prelungirea PNRR cu 18 luni

zate conform evaluării Comisiei Europene, 
precum și posibilitatea de a transfera pro-
iectele către alte programe de finanțare eu-
ropene. Această formă a textului urmează 
să fie votată în Comisia pentru Bugete și în 
Comisia pentru Afaceri Economice. Sper 
ca celelalte grupuri politice să susțină 
acest pas esențial, care salvează nu doar 
fondurile europene, ci și rezultatele unui 
mecanism vital pentru Europa”, a trans-
mis Negrescu.

Termenul limită pentru finalizarea pro-
iectelor din PNRR-ul României este în pre-
zent finalul anului 2026.

M.P.

Tânărul de 20 de ani, din 
Târgu-Jiu, reținut sâmbătă 
pentru furt calificat, a fost 
eliberat a doua zi. Ancheta-
torii au decis să fie cercetat 
în libertate. 

Târgujianul a fost prins 
de oamenii legii, la scurt 
timp după comiterea fap-
tei, bunurile în valoare de 
peste 20.000 de lei, sustrase 
din atelierul unei firme din 
municipiu fiind recuperate 
cu ajutorul câinelui polițișt, 
Vas: ,,Din cercetările efec-
tuate de polițiști a reieșit 
faptul că cel în cauză, în 
noaptea de 9/10 mai, ar fi 

pătruns în atelierul unei 
societăți comerciale, de 
unde ar fi sustras mai mul-
te scule electrice și unelte, 
cauzând un prejudiciu în va-
loare de 20.000 lei, sesiza-
rea fiind făcută de un bărbat 
de 57 de ani, din Târgu-Jiu. 
În urma activităților investi-
gative, polițiștii, cu spriji-
nul conducătorului câine și 
al câinelui de urmă Vas, au 
identificat bunurile sustrase 
și le-au restituit persoanei 
păgubite", a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Gorj.

L.F.

Cercetat în libertate, după ce câinele Cercetat în libertate, după ce câinele 
polițist i-a găsit toate bunurile furatepolițist i-a găsit toate bunurile furate
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Sute de șoferi de microbuze, autobuze și cami-
oane, opriți în trafic, pe raza județului Gorj, 
au fost sancționați, în ultima săptămână, de 

polițiștii de la Rutieră, care au desfășurat acțiunea 
,,TRUCK & BUS= .,,În perioada 5–11 mai 2025, 
polițiștii din cadrul Serviciului Rutier, împreună cu 
structurile rutiere din cadrul polițiilor municipale 
și orășenești, au desfășurat acțiunea preventivă 
TRUCK & BUS, parte din Planul de operațiuni ROA-
DPOL. Acțiunea a avut ca scop principal reducerea 
victimizării din accidente rutiere prin combaterea 
nerespectării normelor legale privind circulația pe 
drumurile publice de către operatorii de transport 
și conducătorii autovehiculelor destinate transpor-
tului public de persoane și marfă. 

Controalele au vizat respectarea timpilor de 
odihnă și conducere, legalitatea transportului, 
existența documentelor obligatorii, capacitatea 
de încărcare a vehiculelor, starea psiho-fizică a 
șoferilor și respectarea regimului legal de viteză. 
În cadrul acțiunii, polițiștii au aplicat peste 400 
de sancțiuni contravenționale, din care, aproxi-
mativ 330 de sancțiuni pentru nereguli în ceea ce 
privește transportul de mărfuri și aproximativ 90 

Amenzi pe bandă rulantă și vehicul imobilizat în 
Gorj, în acțiunea TRUCK&BUS

de sancțiuni pe linia transportului de persoane=, se 
precizează într-un comunicat al IPJ Gorj.

Vehicul imobilizat pe DN 66

Printre cei sancționați s-a aflat și un bărbat care 
transporta cu o autoutilitară piatră spartă. Mașina 
pe care o conducea a fost imobilizată de polițiști. 
,,La data de 8 mai, polițiști din cadrul Serviciului 
Rutier Gorj au depistat în trafic un bărbat, în timp 
ce conducea un ansamblu de vehicule format din au-
toutilitară și semiremorcă, care circula pe DN 66 în 
afara localității Bumbești-Jiu, efectuând transport 
de mărfuri. Cu ocazia controlului, conducătorul 
auto a prezentat un aviz de însoțire pentru cantita-
tea de 27.280 de kilograme de piatră spartă, masa 
totală admisă fiind de 39.980 de kilograme. În cabi-
na autoutilitarei a mai fost găsit un aviz de însoțire 
a mărfii pentru cantitatea de 3.300 de kilograme 
de piatră spartă, stabilind că ansamblul cu încăr-
cătura depășește masa totală admisă a vehiculului 
cu 3.280 de kilograme, dispunându-se imobilizarea 
vehiculului. Totodată, a fost aplicată o sancțiune 
contravențională și furnizorului de bunuri divizibi-

le, cu amendă în valoare de 5.000 de lei. De aseme-
nea, conducătorul auto a fost sancționat cu amendă 
în valoare de 5.000 de lei, pentru încălcarea arti-
colului 13 din OUG 41/2022, privind monitorizarea 
transporturilor rutiere de bunuri RO e-Transport=, 
a declarat Ioana Nanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj.  Imobilizarea unui vehicul reprezintă o măsu-
ră preventivă aplicată de poliția rutieră pentru a 
asigura siguranța traficului. Pe 9 mai, polițiști din 
cadrul Serviciului Rutier Gorj au depistat în trafic o 
altă autoutilitară cu semiremorcă. În urma contro-
lului efectuat cu aparatul din dotare a reieșit faptul 
că șoferul a folosit un dispozitiv care modifică înre-
gistrările tahografice, operatorul de transport fiind 
sancționat. Acesta a primit o amendă în valoare de 
6.000 de lei.

L.F.

Un gorjean s-a ales cu probleme penale după 
ce a plecat de acasă pentru a-i cumpăra me-
dicamente tatălui său. Bărbatul s-a urcat la 
volanul mașinii după ce a băut vin, lucru pe 
care l-a recunoscut și în fața magistraților de 
la Judecătoria Motru, acolo unde dosarul său 
a primit un verdict din partea instanței. 

A plecat după medicamente și s-a ales cu dosar penal!A plecat după medicamente și s-a ales cu dosar penal!
Șoferul a fost tras pe dreapta de către agenții 

rutieri, iar cifrele în privința alcoolemiei nu i-au fost 
deloc favorabile, după cum reiese din dosar. „La in-
trarea în Mun. Motru, a fost oprit de un echipaj 
de poliţie. În cursul aceleiaşi zile, cu aproximativ 
două trei ore înainte de a se urca la volanul auto-
turismului a consumat 2 pahare cu vin, nu a mâncat 
nimic, nu a băut apă şi nu a luat medicamente. În 
urma testării cu aparatul alcooltest a rezultat o al-
coolemie de 0,76 mg/l alcool pur în aerul expirat. 
Situația de fapt reținută de instanță rezultă din co-
roborarea mijloacelor de probă administrate în ca-
uză. Inculpatul a recunoscut și a regretat săvârșirea 
infracțiunii și și-a exprimat acordul privind efec-
tuarea muncii neremunerate în folosul comunității 
conform declaraţiei de recunoaştere a învinuirii. Pe 
cale de consecinţă, având în vedere probele admi-
nistrate în cauză, instanţa reţine că inculpatul se 
face vinovat de fapta pentru care a fost trimis în 

judecată=, au consemnat magistrații. 
Pedeapsa dispusă de aceștia pentru șoferul în ca-

uză a fost o amendă penală de 3500 de lei, sentință 
pe care inculpatul o poate contesta în perioada ur-
mătoare dacă nu este de acord cu ea. 

Cu o pedeapsă mai dură s-a ales din partea ju-
decătorilor din Motru un alt gorjean, prins la volan 
nu sub influența băuturilor alcoolice, ci fără să aibă 
permis. Bărbatul, pensionar, a menționat la instanță 
că doar apucase să plece cu mașina câțiva zeci de 
metri de acasă în momentul în care a fost tras pe 
dreapta de polițiști. Omul vroia să care câteva mese 
în sat la câteva case distanță, negândindu-se că 
va fi oprit de agenții rutieri imediat cum va ieși cu 
mașina pe poartă. El a primit acum o pedeapsă cu 
suspendare de 9 luni, cu un termen de supraveghe-
re de 2 ani, verdictul nefiind definitiv nici în acest 
caz.

 GELU IONESCU

Pedeapsa nu îl trimite în 
spatele gratiilor pe inculpat 
și nu este definitivă deocam-
dată. 

„Condamnă inculpatul, 
Constantinescu Mihai Flo-
rin, la pedeapsa de 1 an şi 
4 luni (un an şi patru luni) 
închisoare, pentru săvârşi-
rea infracţiunii de delapida-
re în formă continuată (34 
acte materiale). (…)Dispu-

Gorjean condamnat pentru delapidare
Verdict al magistraților gorjeni dat ieri într-un dosar ce 
vizează acuzația de delapidare. Judecătorii de la Mo-
tru sunt cei care l-au găsit vinovat pe un angajat al unei 
firme acuzat că ar fi folosit în interes propriu sume din 
fondurile companiei la care lucra. 

ne suspendarea executării 
pedepsei sub supraveghere 
şi stabileşte un termen de 
supraveghere de 2 (doi) ani 
pentru inculpat. (…)

Pe parcursul termenului 
de supraveghere, inculpatul 
va presta o muncă neremu-
nerată în folosul comunită-
ţii în cadrul UAT Motru, jud. 
Gorj sau Inspectoratului Şco-
lar Judeţean Gorj- unitățile 

subordonate pe o perioadă 
de 60 (şaizeci) de zile lucră-
toare. 

În baza art. 91, alin. 4 
Cod penal, atrage atenţia 
inculpatului asupra condui-
tei sale viitoare şi a conse-
cinţelor la care se expune 
dacă va mai comite infracţi-
uni sau nu va respecta măsu-
rile de supraveghere ori nu 
va executa obligaţiile ce îi 
revin pe durata termenului 
de supraveghere. 

Respinge ca rămasă fără 
obiect acțiunea civilă exer-
citată de partea civilă(…)
obligă inculpatul la plata 
sumei de 310 lei cu titlul 

de cheltuieli judiciare către 
stat, din care 110 lei cheltu-
ieli avansate de stat în faza 

de urmărire penală=, a de-
cis instanța din Motru.
GELU IONESCU
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Maternitatea din Târgu Jiu rămâne închisă din cauza Maternitatea din Târgu Jiu rămâne închisă din cauza 
infecțiilor nosocomiale. 18 cadre medicale, testate pozitiv!infecțiilor nosocomiale. 18 cadre medicale, testate pozitiv!
Secția de Obstetrică-Ginecologie a Spitalului Județean de Urgență 
Târgu Jiu rămâne închisă, cel puțin până joi dimineața, după ce mai 
multe paciente și 18 cadre medicale au fost depistate cu infecții 
nosocomiale. Direcția de Sănătate Publică Gorj a emis aviz de sus-
pendare a activității, cu posibilitate de prelungire.

Testele au confirmat conta-
minarea. În perioada 5-7 
mai, au fost prelevate 30 de 

probe de autocontrol de la persona-
lul medical. 18 angajaţi, dintre care 
zece sunt medici, au fost depistați 
pozitiv la testele pentru infecții no-
socomiale. 

„În perioada 5-7 mai 2025 au fost 
testați și retestați epidemiologic 18 
angajați (10 medici, 5 moașe și 3 în-
grijitoare de curățenie), fiind prele-
vate în total 30 de probe de autocon-
trol. Conform informațiilor primite 
de la medicul șef SPIAAM (Serviciul 
de Prevenire a Infecțiilor Asociate 
Asistenței Medicale – n.red.), teste-
le au ieșit pozitive. De asemenea, 
au fost prelevate și analizate probe 
de autocontrol de pe suprafețe, ae-
romicrofloră, probe sterile (instru-
mentar, materiale sterile etc.), care 
au ieșit negative”, a precizat Mihae-
la Țicleanu, purtătorul de cuvânt al 
Spitalului Județean de Urgență Târgu 
Jiu.

Zeci de probe în analiză

Pe 10 mai au fost recoltate alte 
zeci de probe. Rezultatele finale sunt 
așteptate în cursul acestei săptămâni, 
iar până atunci, activitatea secției 
rămâne suspendată. DSP Gorj a emis 
avizul de suspendare a activității, cu 
posibilitate de prelungire. Reluarea 
activității depinde de remedierea 
deficiențelor și de probe negative la 
recontrol.

„În data de 10.05.2025 au fost 
recoltate, de către SPIAAM, un nu-
măr de 70 probe de autocontrol 
(aeromicrofloră, suprafețe, probe 
sterile și probe de tegumente de 
la 15 angajați) de la nivelul Secției 

Obstetrică-Ginecologie, blocului 
operator, blocului de nașteri. Având 
în vedere că până la sfârșitul zilei 
de 11.05.2025, rezultatele probelor 
de autocontrol recoltate în data de 
10.05.2025 nu erau finalizate, terme-
nul de prelucrare fiind de minimum 
48 de ore de la însămânțarea cultu-
rilor, a fost transmisă către Direcția 
de Sănătate Publică Gorj o solicitare 
de analizare a posibilității de pre-
lungire a perioadei de suspendare a 
activității la nivelul Secției Obstetri-
că-Ginecologie, blocului operator și 
blocului de nașteri, până la primirea 
rezultatelor, dar nu mai târziu de 
data de 15.05.2025, ora 08.00. DSP 
Gorj a emis duminică seara avizul de 
suspendare a activității, cu posibili-
tate de prelungire a avizului, până la 
finalizarea anchetei epidemiologice, 
remedierea deficiențelor și probe ne-
gative la recontrol”, au mai anunțat 
reprezentanții unității medicale. 

Secția este paralizată total, nicio 
naștere nu mai are loc în maternita-
te, iar toate operațiile programate 
au fost anulate. „În prezent, în secție 
mai sunt internate șase paciente, 
dintre care două vor fi externate în 
cursul zilei de astăzi (n.red luni). 
Dintre cele șase paciente, patru au 
prezentat la internare, la testele de 
screening (recoltare probe pentru 
depistarea prezenței germenilor), re-
zultate pozitive. Pacientele care ră-
mân în secție nu au cauză infecțioasă 
ca motiv al internării=, a mai precizat 
Mihaela Țicleanu.

Măsuri de instruire și igienizare 

Potrivit unității medicale, perso-
nalul a fost instruit de medicii epi-
demiologi cu privire la igiena mâi-

nilor, purtarea echipamentului de 
protecție, utilizarea dezinfectanților 
și respectarea circuitelor. Spitalul a 
început deja înlocuirea mobilierului 
uzat.

„Medicii epidemiologi din cadrul 
Serviciului SPIAAM au efectuat în 
data de 09.05.2025 instruiri ale per-
sonalului prezent la aceea dată și oră 
la serviciu, instruiri privind igiena 
mâinilor, respectarea precauțiunilor 
standard, respectarea circuitelor 
funcționale, modul de utilizare al 
produselor de dezinfecție. Conduce-
rea unității sanitare a inițiat demer-
surile pentru înlocuirea mobilierului 
uzat. În urma verificărilor SPIAAM, s-a 
constatat existența substanțelor dez-
infectante atât în secție și bloc, cât 
și a echipamentelor de protecție”, se 
arată într-un comunicat transmis de 
Spitalul Județean de Urgență Târgu 
Jiu.

Potrivit planului de măsuri trans-
mis de Serviciul SPIAAM către DSP 
Gorj, la nivelul secției Ginecologie, a 
blocului operator şi a blocului de naş-
teri, Camerei de Gardă şi a cabinetu-
lui de Obstetrică-Ginecologie din Am-
bulatoriul Integrat. vor fi desfășurate 
instruiri zilnice ale personalului pen-
tru prevenirea și limitarea infecțiilor 
asociate actului medical.

Totodată, se vor preleva probe de 
pe tegumente şi exudat nazal de la 
întreg personalul din secţie, blocul 
operator şi blocul de naşteri, Came-
ra de Gardă, Cabinet ambulatoriu 

Obstetrică-Ginecologie, zilnic se vor 
continua activităţile de curăţenie şi 
dezinfecţie, inclusiv nebulizarea spa-
ţiilor conform graficelor stabilite, 
vor fi reevaluate stocurile de produ-
se dezinfectante şi de echipamente 
de protecţie, se va monitoriza atent 
evoluţia cazurilor existente şi se va 
realiza screeningul infecţios al tutu-
ror pacienţilor din secţie.

În același timp, potrivit SJU Târ-
gu Jiu, s-a dispus „continuarea an-
chetei epidemiologice în vederea 
identificării sursei infecției; purta-
rea permanentă a echipamentului 
de protecție; purtarea permanentă a 
măștii de protecție în timpul progra-
mului de lucru pentru întregul perso-
nal din secție/bloc operator/bloc de 
nașteri, Camera de Gardă, Cabinetul 
Obstetrică-Ginecologie din Ambula-
toriul Integrat; utilizarea mănușilor 
de protecție înainte de orice ma-
nevră aplicată asupra pacientului; 
igiena corespunzătoare a mâinilor 
și informarea scrisă a personalului 
medico-sanitar și auxiliar din secție, 
bloc operator și bloc nașteri privind 
măsurile de decolonizare=.

Problema a ieșit la iveală după ce 
o tânără care născuse prin cezariană 
s-a întors la spital cu febră, la scurt 
timp după externare. După confir-
marea infecției cu stafilococ auriu, 
aceasta a fost transferată la Spitalul 
Județean de Urgență din Craiova.

I.I.

Artiști gorjeni, prezenți la Festivalul Național al Artiști gorjeni, prezenți la Festivalul Național al 
Școlilor Populare de ArteȘcolilor Populare de Arte
În perioada 6-7 mai, la Târgu 

Mureș, s-a desfășurat cea de-a 
XXII-a ediție a Festivalului „Zi-

lele Școlilor Populare de Arte=, un 
eveniment de prestigiu dedicat pro-
movării tradițiilor și educației artis-
tice, organizat de Consiliul Județean 
Mureș, Centrul Județean pentru 
Cultură Tradițională și Educație Ar-
tistică Mureș și Uniunea Mondială 
de Folclor IGF. Manifestarea a reunit 
artiști, profesori, absolvenți, mana-
geri și reprezentanți ai școlilor popu-
lare de arte din țară și din străinăta-
te, oferind un spațiu valoros pentru 
schimb de experiență și promovarea 
diversității culturale.

Școala Populară de Arte „Con-

stantin Brâncuși= din Târgu Jiu a fost 
reprezentată cu succes de mana-
gerul instituției, Alexandru-Ciprian 
Bratu, însoțit de interpreta Cristina 
Pîrjol, coordonată de Raluca Elena 
Ghișe, și de tânărul cavalist Cosmin 
Catrina, sub îndrumarea profesoru-
lui dr. Ștefan Popescu. Participarea 
lor a adus în prim-plan frumusețea și 
autenticitatea tradițiilor gorjenești, 
transmise cu emoție și talent de 
către tinerii artiști. Reprezentanții 
Școlii Populare de Arte din Târgu Jiu 
au fost apreciați pentru calitatea 
artistică și autenticitatea interpre-
tării.

Reprezentanții instituției au 
mulțumit organizatorilor pentru 

invitație și pentru primirea căldu-
roasă, subliniind importanța acestui 
tip de evenimente în susținerea tine-

relor talente și a valorilor culturale 
românești.

I.M.
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Reprezentanții Inspectoratului pentru 
Situații de Urgență Gorj  organizează, 
astăzi, Ziua Porților Deschise la toate 

subunitățile de pompieri din județ. Ziua Informă-
rii Preventive este marcată, de câte ori data de 
13 se suprapune cu o zi de marți, printr-o serie 
de activităţi informativ-educative, sub sloganul 
„Preveniţi ghinionul= și are ca logo pisica neagră. 
,,Deși unii oameni consideră ziua de marți, 13, o 
zi aducătoare de ghinion, nu trebuie uitat că o 
informare corectă și la timp poate preveni multe 
din accidentele care pun în pericol viața noas-
tră și a celor din jur. Începând cu anul 2011, la 
inițiativa Inspectoratului General pentru Situații 
de  Urgență și cu sprijinul E-on România, fiecare 
zi de marți, 13, indiferent de luna anului, este 
declarată Ziua Informării Preventive. Astăzi, 13 
mai 2025, cu prilejul Zilei Informării Preventi-
ve, vom  organiza puncte de informare preven-
tivă în incinta Shopping City Târgu-Jiu, dar și 
în zonele aglomerate din municipiul Târgu-Jiu. 
Totodată, la sediile tuturor subunităților noas-
tre de intervenție din județul Gorj, porțile vor fi 
deschise pentru public, între orele 09.00-14.00. 
Derulate sub sloganul <<Preveniţi ghinionul>>, 
activităţile noastre au un caracter informativ-
educativ și urmăresc conştientizarea opiniei pu-
blice/cetăţenilor asupra pericolelor la care se 
poate/pot expune în cazul nerespectării măsuri-
lor şi regulilor de comportare specifice tipurilor 
de risc generatoare de situaţii de urgenţă=, se 

Marți, 13, porți deschise la ISU Gorj

precizează într-un comunicat al ISU Gorj. 
În prezent, la nivel naţional, Inspectoratul 

General pentru Situaţii de Urgenţă derulează 
mai multe campanii de informare şi pregătire a 
populației. Una dintre acestea este „AI GRIJĂ la 
cea mai mare grijă: SIGURANȚA copilului tău”. 
Campania a fost iniţiată în luna decembrie a anului 
2020, având ca obiectiv conștientizarea adulților 
asupra importanței supravegherii copiilor și a res-
pectării regulilor de siguranță în locuințe. O altă 
campanie, ,,F.O.C. - Flăcările Omoară Copii=, a 
fost iniţiată în anul 2012, având ca obiectiv re-
ducerea numărului de incendii la locuinţe și, im-
plicit, a victimelor din rândul copiilor. Campania 
,,RISC. Proiectul I – <<Renunță! Improvizațiile 
sunt Catastrofale!>> a fost iniţiată în anul 2013 
şi are ca obiectiv reducerea numărului de in-
cendii și explozii generate de improvizații la 
instalațiile electrice și de gaze naturale la 
locuinţele cetățenilor.

                                                L.F.

Salvatorii români, în ItaliaSalvatorii români, în Italia
O delegație din partea Salvamont România a participat la un 

schimb de experiență și bune practici în Italia, în cadrul unui proiect 
comun destinat echipelor de conducere și formare profesională din 
cadrul ANSMR și CNSAS – Corpo Nazionale Soccorso Alpino e Speleolo-
gico. Evenimentul s-a desfășurat în perioada 8-12 mai, în contextul 
creat de proiectul internațional VIRTUE, finanțat de Agenția Spațială 
Europeană (ESA), care sprijină activitățile de cercetare, dezvoltare 
și inovare în domeniul căutării și salvării (SAR) cu UAV-uri.

Exerciții în teren

În privința pregătirii, salvatorii italieni și-au prezentat legislația 
specifică, modul de organizare, sistemul de formare profesiona-
lă și rezultatele obținute în urma implementării sistemelor bazate 
pe înaltă tehnologie și inteligență artificială. De asemenea, aceștia 
au organizat o serie de exerciții practice pe teren, desfășurate în 
echipaje mixte alături de salvatorii români, arată Salmavont într-un 
comunicat de presă.

Pe parcursul celor trei zile de activități practice, salvatorii ro-
mâni au colaborat cu omologii lor italieni în diverse scenarii speci-
fice activităților de salvare: de la alarmarea echipei, gestionarea 
acțiunii de salvare și a resurselor umane și materiale (pe teren și în 
centrul de comandă), până la salvarea din canioane, perete și zone 
greu accesibile — atât cu echipe terestre, cât și cu elicopterul. Au 
fost organizate și exerciții de căutare cu drone, prezentarea elicop-
terelor de intervenție și a POA Udine, precum și a sistemului italian 
de formare profesională, precizează președintele Salvamont, Sabin 
Cornoiu.

Salvatorii italieni vin în Gorj

De asemenea, acțiunea a fost organizată și coordonată direct 
de președintele CNSAS, Maurizio Dellantonio, prezent pe întreaga 
durată a evenimentului.

,,Evenimentul va continua în România, în perioada 22–26 mai, în 
zona Rânca – Cheile Oltețului, masivul Parâng, unde salvatorii italieni 
vor participa la activități practice organizate de salvatorii montani 
români. Aceștia le vor prezenta scenarii în care Salvamont România a 
atins cel mai înalt nivel de dezvoltare: exerciții de căutare și salvare 
pe timp de zi și de noapte, utilizând elemente de inteligență artifi-
cială și tehnologie de ultimă generație, organizarea punctului mobil 
de comandă cu capacitate de vizualizare directă a acțiunii prin ima-
gini live transmise de la distanță, utilizarea dronelor pentru trans-
portul echipamentelor și materialelor medicale, iluminarea locului 
intervenției, transmiterea de date, coordonarea echipelor prin fas-
cicule luminoase, transmisia și recepția de mesaje vocale, prezen-
tarea aplicației Salvamont pentru alarmare și gestionarea resurselor 
umane, precum și prezentarea unei baze centrale de intervenție, a 
unui post Salvamont și a autovehiculelor de intervenție primite prin 
programul DSU.

Protocol 

Totodată, va fi prezentat și sistemul de formare profesională.
Pe baza informațiilor colectate în cadrul acestor întâlniri, se vor 

pune bazele unui protocol de colaborare între cele două structuri 
de salvare montană.România este recunoscută la nivel internațional 
pentru standardul ridicat al activității de salvare montană, pentru 
legislația adecvată, reglementarea profesiei și a sistemului de formare 
și organizare, precum și pentru pașii importanți făcuți în implemen-
tarea noilor tehnologii și a inteligenței artificiale. Țara noastră este 
membră cu drepturi depline în cele trei mari comitete internaționale 
de salvare montană: CISA–IKAR (Comitetul Internațional de Salvare 
Alpină), FIPS (Federația Internațională de Salvare pe Pârtiile de Schi) 
și IEDO (Organizația Internațională a Salvatorilor cu Drone)=, a mai 
comunicat Salvamont.

 M.C.H.

Un pieton a fost lovit, duminică, de o maşi-
nă, în parcarea centrului comercial din apropi-
erea Parcului Central din Târgu-Jiu. Șoferul l-a 
transportat la spital, fiind întocmit dosar penal 
pentru vătămare corporală din culpă.  Polițiștii au 
fost sesizați de reprezentanții Unității de Primiri 
Urgențe a Spitalului Județean de Urgență Târgu-
Jiu, cu privire la faptul că la unitatea medicală 
s-a prezentat o persoană care a fost victima unui 
eveniment rutier .,,Polițiștii din cadrul Biroului 
Rutier s-au deplasat la fața locului, ocazie cu care 
s-a stabilit faptul că, la aceeași dată, un bărbat 
de 27 de ani, din Scoarța, în timp ce conducea un 

O adolescentă de 16 ani, din 
comuna Turburea, a fost dată 
dispărută de mama ei, duminică 
seara, după ce nu a mai revenit 
acasă.  Fata a plecat cu trenul 
pentru a se întâlni cu prietenul 
ei, anunțând-și părinții că merge 
în locuința acestuia, din Târgu-

I-a spus mamei că nu mai vrea să vină acasă şi a dispărut
Cărbunești și nu mai dorește să 
revină acasă. 

Oamenii legii nu au găsit-o 
la adresa indicată și au pornit 
în căutarea ei. Toți cei care 
au văzut-o sau știu ceva des-
pre ea sunt rugați să informeze 
polițiștii. ,,În seara de 11 mai 
2025, polițiști din cadrul Poliției 
Orașului Târgu-Cărbunești au 
fost sesizați, prin apel 112, 
de către o femeie, din comuna 
Turburea, cu privire la faptul 
că la aceeași dată, în jurul orei 
17.00, fiica ei, Ion Iasmina, în 
vârstă de 16 ani, ar fi plecat în 
mod voluntar de la domiciliu și 
nu a revenit până în prezent. 
Din primele cercetări a reieșit 
că minora ar fi plecat de la do-
miciliu, în mod voluntar, cu tre-
nul, din stația CFR Turburea, în 
direcția municipiului Craiova, 
coborând din tren în stația CFR 

Filiași și a plecat împreună cu 
prietenul său, iar când a fost 
contactată telefonic aceasta a 
precizat că se află la domiciliu 
acestuia din Târgu-Cărbunești 
și nu dorește să revină la do-
miciliul mamei. Totodată a fost 
căutată la adresa indicată din 
orașul Târgu-Cărbunești, însă 
nu a fost identificată. La mo-
mentul plecării, aceasta era 
îmbrăcată într-o geacă de blugi, 
hanorac gri, pantaloni de culoa-
re albastră- blugi, iar în picioa-
re purta încălțăminte sport de 
culoare albă.  Orice persoană 
care poate oferi informații ce 
pot conduce la identificarea 
minorei, este rugată să anunțe 
cel mai apropiat polițist, sau 
să apeleze numărul de urgență 
112", potrivit reprezentanților 
IPJ Gorj.

L.F.

Pieton lovit de mașină, în parcare
autoturism, în parcarea unui complex comerci-
al din Târgu-Jiu, ar fi efectuat manevra de mers 
înapoi, acroșând cu partea din spate un bărbat, 
de 43 de ani, aflat pe partea carosabil. În urma 
impactului a rezultat rănirea pietonului, care a 
fost transportat de conducătorul auto la spital, 
pentru acordarea de îngrijiri medicale. În cauză 
s-a întocmit dosar penal, sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de vătămare corporală din culpă", a 
declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. Conducătorul auto a fost testat cu 
aparatul etilotest, rezultatul fiind negativ. 

 L.F.
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,,Cinstea adusă icoanei se îndreaptă către Cel înfăţişat în icoană!” (Sfântul Vasile cel Mare) ,,Cinstea adusă icoanei se îndreaptă către Cel înfăţişat în icoană!” (Sfântul Vasile cel Mare) 
Icoana este expresia interiorizat� a transfigur�rii omului 

Icoana este un motiv al fundamentării cultului şi 
face parte integrantă din viaţa liturgică, ceea ce în-
seamnă că biruinţa icoanei este echivalată cu «Biru-
inţa Ortodoxiei», iar, Icoana Cuvântului – Hristos este 
o mărturie a întrupării Sale adevărate, reale şi într-un 
anume fel transfigurate, fiind chiar supranumită şi «te-
ologie în imagine», iar, Sfântul  Vasile cel Mare spune 
că: ,,Ceea ce cuvântul împărtăşeşte prin auz, pictura 
arată în tăcere prin imagine!=. Ca urmare, cinstirea 
sfintelor icoane are o valoare educativ-morală, pentru 
că icoanele trezesc, stimulează şi întăresc viaţa du-
hovnicească, deci, întăresc mereu credinţa şi aduc un 
real folos în sporirea evlaviei, constituind un stimulent 
viu pentru săvârşirea binelui, a dreptăţii şi a împlini-
rii dragostei de Dumnezeu şi de aproapele! În viaţa 
religios-morală, sfintele icoane sunt purtătoare ale 
îndemnurilor spre împlinirea poruncilor lui Dumnezeu 
pentru urmarea vieţii neprihănite a modelelor al căror 
chip îl reprezintă, reprezentând o adevărată călăuză 
în formarea duhovnicească a credincioşilor! Sfântul 
Ioan Damaschin consideră că: ,,Orice icoană scoate la 
iveală şi arată ceea ce este ascuns=, iar, Sfântul Apos-
tol Pavel subliniază: ,,Cele văzute ale lui Dumnezeu 
se văd de la facerea lumii, înţelegându-se din făpturi, 
adică din veşnica Lui putere şi dumnezeire…= (Romani 
1, 20). Deci, acele văzute, materiale, ne ajută să înţe-
legem pe cele nevăzute, nemateriale ale Lui Dumne-
zeu, puterea, dumnezeirea, slava, înţelepciunea, fără 
ca aceste lucruri materiale să fie socotite idoli, căci 
nu pe ele le cinstim, ci pe Atotputernicul Dumnezeu şi 
dimensiunile Sale! 

,,Am văzut pe Dumnezeu în faţă şi mântuit a 
fost sufletul meu!” 

Constatăm că icoanele chipurilor sfinţilor, picta-
te după învăţătura ortodoxă înfăţişează chipul omului 
înnoit prin întruparea Fiului lui Dumnezeu. De aceea, 
făcând prin astfel de chipuri icoane şi cinstindu-le, nu 

cădem în idololatrie, pentru că tocmai chipul nestri-
căcios al omului înnoit duhovniceşte ne călăuzeşte la 
Dumnezeu, iar această stare de înnoire ne-a aşezat 
din nou în deplina vrednicie, cea dintâi născându-ne 
«fii ai lui Dumnezeu» (Ioan 1, 12). Icoana se dove-
deşte, astfel, ca şi cuvântul, un suport întemeiat al 
Revelaţiei, o cale de cunoaştere a puterii şi a slavei 
Lui Dumnezeu, o modalitate de sfinţire şi comuniune 
cu Dumnezeu şi cu oamenii în duhul dragostei şi al 
înnoirii duhovniceşti! Ca urmare, susţinerea sfinţirii 
noastre prin icoană se face prin mărturisirea lui Iacov, 
care şi-a mântuit sufletul când L-a văzut pe Dumnezeu 
sub chipul unui bărbat: ,,Am văzut pe Dumnezeu în 
faţă şi mântuit a fost sufletul meu!= (Facerea 32, 30). 
Desigur, prin icoanele sfinţilor, ne bucurăm de aceeaşi 
sfinţire de la Dumnezeu ca şi aceia care sunt «priete-
nii lui Dumnezeu» (Ioan 15, 14), iar aceasta cu mult 
mai mult prin icoana Maicii Domnului, ca Născătoare 
de Dumnezeu întrupat (Matei 2,11; 14,20).

Slava icoanelor a fost realizată în Biserică prin gura 
Sfântului Vasile cel Mare, care spune: ,,Cinstea adusă 
icoanei se îndreaptă către cel înfăţişat în icoană!=, 
prin aceasta icoana apropiindu-l pe om de Dumnezeu. 
De fapt, Însuşi Dumnezeu i-a poruncit lui Moise ca să 
facă heruvimi şi chipuri de heruvimi la Cortul, deoa-
rece, chipurile de heruvimi au fost preţuite de către 
Mântuitor, Care spune despre Templu că este ,,Casa lui 
Dumnezeu!= (Luca 2, 49). Pentru a face o diferenţiere 
tranşantă, în timp ce sfintele icoane reprezintă reali-
tăţi obiective, chipurile sau înfătisările unor persoane 
care există sau au existat în viaţa de aici sau de din-
colo, idolii sunt născociri imaginare, fictive ale minţii 
omeneşti, lipsite total de realitatea celor înfăţişate 
aidoma! 

,,Orice icoană scoate la iveală şi arată ceea ce 
este ascuns!”

Deci, prin icoană ne sfinţim vederea, iar prin cu-
vânt auzul, primul dintre simţuri fiind vederea! În 
Sfânta Scriptură a Noului Testament, nu avem nicăieri 
vreo poruncă a Mântuitorului de a se face icoane, dar 
nici porunca de a scrie Sfânta Evanghelie. Domnul a 
poruncit Sfinţilor Apostoli ca să propovăduiască Evan-
ghelia, nu să o scrie (Marcu 16, 15). Icoana şi Evan-
ghelia sunt Tradiţia scrisă a descoperirii dumnezeieşti, 
prima în culoare şi imagine, iar, cea de-a doua în cu-
vinte! Întotdeauna, prin icoană, ca şi prin Sfânta Scrip-
tură, Îl avem pe Dumnezeu, iar, icoana este un semn 
al participării unui credincios la viaţa dumnezeiască, 
o mărturie a cunoaşterii concrete, practice, a sfinţirii 
corpului omenesc. Icoana este o expresie interiorizată 
a stării de transfigurare a omului, a sfinţirii sale în 
lumina divină necreată, un fel de strălucire lăuntrică! 
Aceasta ne apare ca aureolă, ca o reprezentare pic-
turală exactă a manifestării reale a luminii spirituale! 

Pentru credinciosul ortodox al zilelor noastre, icoana, 
fie ea veche sau modernă, reprezintă o imagine vie, 
de Dumnezeu inspirată, care îl hrăneşte pe om sufle-
teşte! Diferenţierea dintre icoana ortodoxă şi pictura 
religioasă, nu exclude icoana, ci, dimpotrivă, o invo-
că, dacă este pictată după învaţătura Bisericii Orto-
doxe! Unii dintre noi, considerăm că ne putem ruga şi 
fără icoane şi în afară de biserică, dar în rugăciunile 
noastre în faţa acestor «ferestre deschise» către cer, 
vedem, înţelegem, ne împărtăşim din plin de harul în-
dumnezeitor care a înnoit chipul şi lumea din icoana 
înaintea căreia ne aflăm. Icoana este o experienţă de 
două ori milenară, cu temelie şi temeinicie în însuşi 
faptul creării omului şi în Persoana celui Care este 
«Chipul (icoana) lui Dumnezeu celui nevăzut» (Colo-
seni 1, 15). Desigur, că Ortodoxia a cultivat şi cultivă 
şi un specific naţional pe care îl regăsim şi în icoană, 
mai ales că icoana noastră se caracterizează printr-o 
măsură bine cumpănită între omenesc şi duhovnicesc 
în înfăţişarea chipului omenesc, pentru că ţine seama 
de formula calcedoniană, adică, omenescul nu este 
înghiţit în duhovnicesc, la fel ca în unele fresce bizan-
tine, dar nici invers, ca în arta religioasă a Renaşte-
rii. Icoanele noastre au o bunăcuviinţă care acoperă o 
adâncă trăire duhovnicească învăluită de o smerenie a 
costumului naţional, iar, duhul comuniunii persoanelor 
sfinte cu chipul din icoană şi mai ales cu privitorul 
sau închinătorul ce se lasă uşor de acceptat şi celor 
din afara Ortodoxiei. Dacă ne rugăm Lui Dumnezeu, 
având în faţă o icoană în care am văzut că sufletul 
nostru primeşte o stare de înnoire, acest lucru ne face 
ca să fim legaţi de oamenii pământului strămoşesc, 
de natura patriei în care spaţiul mioritic este măsura 
inconfundabilă a Ortodoxiei noastre româneşti, în care 
cerul se uneşte cu pământul! HRISTOS A ÎNVIAT! ADE-
VĂRAT A ÎNVIAT!

Profesor dr. Vasile GOGONEA

Gorjul, printre județele cu cele mai mari indemnizații Gorjul, printre județele cu cele mai mari indemnizații 
pentru pensionarii agricultoripentru pensionarii agricultori
Numărul pensionarilor care 

beneficiază de indemnizație 
socială a ajuns, în aprilie 

2025, la 914.741 de persoane, înre-
gistrând o creștere de 7.129 față de 
luna precedentă, potrivit datelor ofi-
ciale furnizate de Casa Națională de 
Pensii Publice (CNPP). Dintre aceștia, 
828.358 provin din sistemul public de 
pensii, iar 86.383 sunt foști membri ai 
cooperativelor agricole de producție 
(CAP) și ai întreprinderilor agricole de 
stat (IAS).

Indemnizația socială medie plăti-
tă pensionarilor din sistemul public a 
fost de 531 de lei. Cele mai ridicate 
valori au fost consemnate în județele 
Maramureș (619 lei), Hunedoara (599 
lei), Bistrița-Năsăud (592 lei), Cluj 

(589 lei) și Prahova (589 lei). Capi-
tala se află pe primul loc în ceea ce 
privește numărul beneficiarilor, cu 
38.606 persoane, urmată de Suceava 
(34.794), Iași (30.930), Dolj (29.842) 
și Prahova (27.430), conform Ager-
pres.

În ceea ce privește pensionarii 
proveniți din agricultură, indemnizația 
socială medie a fost de 341 de lei. 
Cele mai mari sume s-au înregistrat 
în Ilfov (480 lei), Gorj (442 lei), Hu-
nedoara (423 lei) și Sectorul 2 al Ca-
pitalei (450 lei). Județul Iași conduce 
clasamentul beneficiarilor din această 
categorie, cu 5.985 de persoane, ur-
mat de Botoșani (5.594), Dolj (5.364), 
Olt (4.894) și Teleorman (4.874).

Indemnizația socială, reglementa-

tă prin Legea nr. 196/2009, este des-
tinată pensionarilor ale căror venituri 
totale din pensii și alte indemnizații 
sunt mai mici de 1.281 de lei lunar. 

Aceasta reprezintă un sprijin financi-
ar acordat din bugetul de stat pentru 
a garanta un venit minim.

I.M.
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IZABELLA MOLNAR            

Ad m i n i s t r a ț i a 
Județeană a 
Finanțelor Publice 

(AJFP) Gorj, prin Serviciul 
Colectare și Executare Silită 
Persoane Fizice, anunță or-
ganizarea unei licitații publi-
ce pentru valorificarea unui 
bun imobil, în cadrul unei 
proceduri de executare silită 
desfășurate în conformitate 
cu prevederile Codului de 
procedură fiscală. Licitația 
este programată să aibă loc 
în data de 20 mai 2025, ora 
12:00, la sediul instituției din 
Târgu Jiu, strada Siretului, 
nr. 6, camera nr. 402, județul 
Gorj.

Bunul imobil supus 
licitației este un teren in-
travilan cu suprafața de 810 
metri pătrați, identificat 
electronic cu numărul 35011, 
situat în localitatea Tismana, 

Vrei un teren în Tismana? Fiscul îl scoate la licitație cu doar 6.465 lei!
Administrația Județeană a Finanțelor Publice (AJFP) Gorj continuă demersurile de valo-
rificare a bunurilor aflate în procedură de executare silită, organizând o nouă licitație 
publică destinată persoanelor interesate să achiziționeze o proprietate la prețuri ac-
cesibile. În acest context, un teren intravilan situat în localitatea Tismana este scos la 
vânzare în data de 20 mai 2025, cu un preț de pornire de doar 6.465 lei.

sat Pocruia, județul Gorj. 
Această proprietate este 
scoasă la licitație în cadrul 
dosarului de executare nr. 
174256, ajuns la a șaptea 
etapă de licitație.

Prețul de pornire al 
licitației este stabilit la 6.465 
de lei (fără TVA). Terenul este 
grevat de mai multe sarcini și 
drepturi reale, aspecte im-
portante de care potențialii 
cumpărători trebuie să țină 
cont. Printre acestea se nu-
mără: somația emisă în data 
de 3 noiembrie 2023 de Biro-
ul Executorului Judecătoresc 
Șerban Sorin în dosarul nr. 
344/E/2022; un act adminis-
trativ privind cheltuieli supli-
mentare emis de BEJ Corne-
scu Adrian-Vasile în dosarul de 
executare nr. 638/EX/2018, 
înregistrat la data de 14 fe-
bruarie 2024; precum și o ho-
tărâre judecătorească emisă 
de Judecătoria Târgu Jiu în 
dosarul nr. 134/318/2024, la 

data de 30 ianuarie 2024, în 
favoarea creditorului Invest-
capital LTD.

Organul de executare soli-
cită tuturor persoanelor care 
pretind vreun drept asupra 
acestui imobil să aducă acest 
fapt la cunoștință înainte de 
data stabilită pentru vânza-
re, astfel încât aceste even-
tuale revendicări să poată fi 
luate în considerare.

Cei interesați de 
achiziționarea imobilului 
sunt invitați să se prezinte 
la termenul de licitație la 
locul indicat și să depună, 
cu cel puțin o zi înainte, do-
cumentele necesare pentru 
participare. Documentele 
obligatorii includ: cererea 
de participare și oferta de 
cumpărare (completate con-
form Ordinului nr. 987/2020, 
anexa nr. 11), care trebuie să 
conțină contul bancar în care 
se solicită restituirea taxei 
de participare în cazul nead-

judecării; dovada plății taxei 
de participare ori constitui-
rea unei scrisori de garanție 
bancară în valoare de 10% din 
prețul de pornire al licitației. 
Plata acestei taxe se va 
face în contul IBAN RO70-
TREZ336506701XXXXXXX, 
deschis la Trezoreria Târgu 
Jiu, beneficiar Administrația 
Județeană a Finanțelor 
Publice Gorj, cod fiscal 
4448156, utilizând numă-
rul de evidență a plății: 
81830012400000000000387. 
De asemenea, participanții 
trebuie să prezinte o serie de 
documente de identificare: 

pentru persoane juridice româ-
ne – copie după certificatul unic 
de înregistrare emis de oficiul 
registrului comerțului; pentru 
persoane juridice străine – actul 
de înmatriculare tradus în lim-
ba română; pentru persoane fi-
zice române – copie după actul 
de identitate; pentru persoane 
fizice străine – copie după actul 
de identitate sau pașaport. În 
plus, este necesară prezentarea 
împuternicirii persoanei care re-
prezintă ofertantul, precum și o 
declarație pe propria răspundere 
din partea ofertantului, prin care 
se certifică faptul că nu este per-
soană interpusă cu debitorul.

Corul „Ad Astra= al Colegiului Național „Spi-
ru Haret= din Târgu Jiu a impresionat la Olimpiada 
Națională Corală, obținând mențiune în cadrul etapei 
desfășurate recent la Timișoara. 

„Felicitări elevilor și profesorului fără de 
care această performanță nu era posibilă, domnul 
Laurențiu Popescu!”, a transmis Inspectoratul Școlar 
Județean Gorj. Corala „Ad Astra= s-a clasat pe locul 4 
pe țară, juriul remarcând „timbrul elegant, delicat și 
nealterat= al celor 35 de fete.

„Elevele mele au demonstrat că talentul, pasi-
unea și munca asiduă, pot atinge cote înalte, chiar 
și într-un context în care muzica nu este disciplină 

Premiu important pentru corul Colegiului Național „Spiru Haret” Târgu JiuPremiu important pentru corul Colegiului Național „Spiru Haret” Târgu Jiu

principală. Această performanță este mai mult decât 
un premiu: este dovada că în liceul nostru se respiră 
cultură, artă și dedicare! Ați demonstrat că și într-
un liceu teoretic se poate performanță artistică la 
cel mai înalt nivel. Recunoștință tuturor celor care 
au făcut posibil acest parcurs: elevei noastre, Mara 
Ciobotea, pentru acompaniamentul la pian oferit cu 
sensibilitate și profesionalism; coregrafului Saraolu 
Valeriu, pentru îndrumare și eleganța mișcărilor sce-
nice; conducerii școlii pentru sprijinul constant și în-
crederea acordată; asociației de părinți „Bona Fide” 
pentru implicarea activă și generozitatea cu care 
susține inițiativele artistice ale elevilor; Consiliu-
lui județean pentru asigurarea transportului în cele 
mai bune condiții, contribuind astfel la participarea 
noastră în deplină siguranță. Felicitări, Ad Astra!=, a 
transmis profesorul Laurențiu Popescu.

I.I.

Angajare la spitalul 
din Turceni

Spitalul Orășenesc Turceni organizează concurs 
pentru ocuparea unui post de asistent medical gene-
ralist debutant. Postul este pe perioadă nedetermina-
tă, la cabinetul de Urologie din cadrul Ambulatoriului 
Integrat al spitalului.

Pot participa candidații cu studii postliceale, cu 
cel puțin trei ani vechime în domeniul studiilor. 

Data limită pentru depunerea dosarelor de parti-
cipare la concurs este 23 mai, ora 15:00. Proba scrisă 
are loc pe 2 iunie, iar interviul, pe 4 iunie.

I.I.
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Din păcate, la scurt timp 
după deschiderea sesiunii, siste-
mul informatic a picat, astfel că 
AFM a anunțat anularea sesiunii 
de depunere.

,,Administrația Fondului 
pentru Mediu (AFM) anunță anu-
larea sesiunii de înscriere în ca-
drul Programului de stimulare 
a înnoirii Parcului național de 
tractoare și mașini agricole au-
topropulsate, destinat producă-
torilor agricoli – persoane fizice. 
Această măsură a fost determi-
nată de un trafic extrem de ri-
dicat înregistrat pe platforma 
informatică aferentă Programu-
lui Rabla pentru Tractoare, fapt 
ce a condus la funcționarea cu 

Rabla pentru Tractoare a debutat cu un colaps informatic
Ieri dimineață, Administrația Fondului pentru Mediu (AFM) a deschis prima sesiune de 
înscriere pentru producătorii agricoli – persoane fizice – în cadrul Programului Rabla 
pentru Tractoare. Această etapă trebuia să se desfășoare până la data de 19 mai 2025, 
ora 23:59, sau până la epuizarea bugetului alocat. 

sincope a aplicației. În pre-
zent, se desfășoară o anali-
ză tehnică detaliată pentru 
identificarea cauzelor care 
au dus la blocarea sistemu-
lui, nefiind exclusă posibi-
litatea existenței unui atac 
cibernetic. Înscrierile vor 
fi reluate după efectuarea 
verificărilor și rezolvarea 
deficiențelor aplicației infor-
matice, la o dată care va fi 
stabilită și comunicată ulte-
rior. Ne cerem scuze pentru 
disfuncționalitățile apărute 
și vă asigurăm că vom depu-
ne toate eforturile pentru 
reluarea programului=, au 
precizat reprezentanții AFM.

,,Având în vedere pro-
blemele tehnice apărute în 
cadrul sesiunii de depunere 
a cererilor de finanțare pen-
tru Programul Rabla pentru 
Tractoare, care a debutat 
astăzi la ora 10:00, generate 
de suprasolicitarea aplicației 
informatice, am decis anu-
larea acestei sesiuni. Deși 
aplicația a permis înregistra-
rea cererilor într-un interval 
extrem de scurt, pe parcur-
sul procesului de înscriere 
au fost înregistrate sincope 
și blocaje care au afectat 
funcționarea optimă. În acest 
context, pentru a asigura co-
rectitudinea și echitatea ac-

cesului la finanțare, AFM va 
relua sesiunea de depunere 
la o dată ce va fi comuni-
cată ulterior=, a declarat și 
Florin Bănică, președintele 
Administrației Fondului pen-
tru Mediu. 

Este de precizat faptul că 
ATV-urile, UTV-urile și drone-
le agricole nu sunt eligibile 
în acest program. Ajutorul 

financiar acoperă 65% din 
valoarea de achiziție a echi-
pamentului agricol, inclusiv 
accesorii, iar pentru tinerii 
fermieri sprijinul ajunge la 
80%. 

Valoarea totală a echi-
pamentului nu poate depăși 
echivalentul în lei a 55.000 
de euro, TVA inclus. 

I.M.

Colegiul Medicilor Stomatologi din România atra-
ge atenția asupra stării alarmante a sănătății gingi-

Peste 60% dintre români prezintă afecţiuni gingivalePeste 60% dintre români prezintă afecţiuni gingivale
vale a românilor, cu ocazia Zilei Internaționale a 
Sănătății Gingivale, marcată pe 12 mai. Conform 
unui studiu național din 2024, peste 60% dintre 
români au semne de afecțiuni gingivale, iar aproa-
pe o treime dintre aceștia consideră sângerările 
gingivale ca fiind „normale=. În plus, mai puțin 
de 1 din 5 români merg la control stomatologic de 
rutină anual.

„Datele confirmă o realitate cunoscută de 
practicieni, dar prea puţin înţeleasă la nivelul 

întregii societăţi: sănătatea orală este profund 
neglijată. Boala parodontală este una dintre cele 
mai frecvente afecţiuni, iar netratată, poate 
duce la pierderea dinţilor şi la afectarea sănă-
tăţii generale=, a afirmat preşedintele CMSR, dr. 
Florin Lăzărescu, într-un comunicat de presă. 

Bolile gingivale netratate pot contribui la 
afecțiuni grave precum diabetul, bolile cardiovas-
culare și complicațiile în sarcină.

I.I.

* Amend� uriaș� în Gorj

Apele Române Jiu anunță amenzi mari pentru cei 
care încalcă legea gospodăririi apelor. Instituția 
intensifică acțiunile de control și aplică sancțiuni 
severe pentru nerespectarea legislației. Controa-
lele s-au făcut și în luna aprilie și continuă și în 
această lună.

Astfel, potrivit informării Apele Române Jiu, în 
perioada aprilie – mai 2025, inspectorii instituției  
au desfășurat o amplă campanie de inspecție și con-
trol privind respectarea prevederilor Legii apelor nr. 
107/1996, cu modificările și completările ulterioare, 
precum și ale altor acte normative din domeniul gos-
podăririi apelor.

Prejudicii de 2,6 milioane de lei

De la începutul anului, verificările asupra operato-
rilor economici care extrag agregate minerale din albi-

Balastierele din Oltenia au adus prejudicii de jumătate de milion de euro!
ile cursurilor de apă au fost finalizate cu amenzi 
contravenționale, dar și cu  depistarea prejudi-
ciilor aduse  Apele Române Jiu de 2.613.609 lei 
(echivalent a 522.721 euro), aflate în curs de re-
cuperare, se arată în comunicatul de presă. 

,,În urma verificărilor efectuate în ultima lună, 
au fost aplicate 10 sancțiuni contravenționale, în 
valoare totală de 460.000 lei, după cum urmea-
ză:

trei amenzi a câte 75.000 lei unor societăți 
comerciale din județul Gorj (Ionesti) și Mehedinți 
(Hinova), pentru desfășurarea activităților de ex-
tragere a agregatelor minerale fără autorizație 
de gospodărire a apelor; trei amenzi între 10.000 
și 35.000 lei aplicate unor persoane fizice și ju-
ridice pentru depozitări ilegale de materiale pe 
malurile cursurilor de apă (Brebina – MH, Jiu de 
Vest – HD, baraj administrat fără acte – MH); 
două amenzi a câte 35.000 lei unor societăți care 
desfășoară activități de sortare și spălare agrega-
te, fabricare de beton, fără reglementările lega-
le – în comunele Peștișani (GJ) și Butoiești (MH).

De asemenea, o amendă de 35.000 lei pentru 
nerespectarea obligației de obținere a actelor de 
reglementare privind administrarea unui baraj de 
acumulare; o amendă de 35.000 lei operatorului 
regional de apă din Bumbești-Jiu (GJ) pentru po-
luarea cursului de apă Jiu, prin deversarea de ape 
uzate în lipsa unui sistem adecvat de epurare.

Au fost emise și 3 avertismente 
pentru:depozitare temporară de material lemnos 
în apropierea unui curs de apă (HD), începerea 
lucrărilor la un iaz piscicol fără autorizație (MH), 
punerea în funcțiune a unui foraj hidrogeologic 
fără reglementare (Craiova, DJ).

,,Totodată, a fost înaintat un dosar penal pen-
tru infracțiunea de distrugere, conform art. 93 
din Legea Apelor, unei persoane din comuna Ca-
raula, județul Dolj, care a afectat structura unui 
dig de apărare împotriva inundațiilor.

De reținut: de la începutul anului până în 
prezent Apele Române Jiu a aplicat sancțiuni 
contravenționale în valoare totală de 552.000 
lei, la care se adaugă cele prezentate mai sus 
(460.000 lei). În urma verificărilor la operatorii 
economici care extrag agregate minerale din al-
biile cursurilor de apă au fost constatate prejudi-
cii de 2.613.609 lei (echivalent a 522.721 euro), 
aflate în curs de recuperare. Inspectorii Apele 
Române Jiu amintesc tuturor persoanelor fizice 
și juridice obligația de a respecta prevederile 
legale în vigoare privind protecția resurselor de 
apă și a infrastructurii hidrotehnice. Controalele 
în teren vor continua și se vor aplica sancțiuni 
ferme în toate cazurile de încălcare a legii=, mai 
atenționează instituția.

M.C.H.
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Diplomă de Excelenţă Diplomă de Excelenţă 
- Menţiuni- MenţiuniCu admirație si recunoștiință pentru Lice-

ul teoretic Novaci, am citit cu mare interes în 
cotidianul=Gorjeanul=, din 8 mai 2025, că în data 
de 17 mai 2025, (sâmbătă) se desfășoară la No-
vaci CONCURSUL JUDEȚEAN de MATEMATICĂ. 

Sunt absolvent al Liceului teoretic Novaci, 
promoția 1966, și am toată considerația pentru 
profesorii de matematică Dumitru Melencu, Ste-
lian Pociump. Personal, am avut ca profesor de 
matematică pe regretatul profesor Stelian Po-

CONFIDENȚĂCONFIDENȚĂ

ciump. DOMNIA SA ne-a imprimat o metodologie 
personală care ne obliga, în termeni civilizați, 
ca noi, elevii, să emitem soluțiile pentru fiecare 
problemă discutată. În acest fel, ne-a dezvoltat 
o gândire deosebită care, mai târziu, ne-a folosit 
pentru domeniile în care am lucrat. Am partici-
pat, împreună cu mulți colegi de-ai mei, la toate 

olimpiadele de matematică, am fost rezolvitor 
de problemele apărute în <Gazeta de matema-
tică și fizică= și eram foarte mândri, apărând ca 
rezolvitori în această publicație.

Aceleași cuvinte de laudă pentru profesorul 
Dumitru Melencu, care conducea și Liceul Teo-
retic Novaci, în perioada aceea. L-am cunoscut 
ulterior și pe domnul Profesor Ion Chiriac (absol-
vent al liceului). Și pentru Domnia sa am numai 
cuvinte de laudă, privind conduita pedagogică și 
pregătirea didactică în domeniul matematicii. 
Desigur, lista celor care au absolvit liceul Novaci 
și s-au antrenat în domeniul științelor exacte ma-
tematice este destul de mare. 

Liceul Novaci a constiutuit un nucleu care a 
emanat profesori de matematică, ingineri, me-
dici, etc., care fac cinste acestui lăcaș educativ, 
cu performanțe deosebite.

Despre profesorul Dumitru Melencu s-a mai 
scris în Gorjeanul, în detaliu (articol publicat de 
profesorul de matematică, Romeo Șișiroi).

Organizarea acestui concurs județean este o 
dovadă în plus pentru prelegerea anterioară.

Aceleași cuvinte de laudă și pentru ceilalți 
profesori, care au fost un exemplu pentru noi, 
elevii.

Un sentiment deosebit pentru regretatul pro-
fesor Sabin Popescu, ce ne-a imprimat miracole-
le literaturii românești și universale. Amintesc, 
cu admirație, Festivalul <Sabin Popescu=, ce se 
desfășoară anual în orașul Novaci și care se bu-
cură de o participare largă de elevi amatori în 
dramaturgie din județul Gorj și nu numai.

Sigur că aș putea evoca multe aspecte des-
pre distinșii profesori care ne-au îmbogățit 
cunoștințele la toate disciplinele didactice.

Cu adânc� recunoștinț�,
CONSTANTIN C. ȘIȘIROI, Doctor in științele 

medicale, publicist medical și literar

Fiul Omului ne-a învățat să ne iubim unii pe alții, precum El ne-a iubit pe noi! Fiul Omului ne-a învățat să ne iubim unii pe alții, precum El ne-a iubit pe noi! 
Înv�ţ�tura Preotului de mir

Sfânta Scriptură ne învață că Biserica este 
trupul lui Hristos, iar Hristos este Capul ei 
(Efeseni 1,22-23), pentru că Iisus izbăvito-

rul este doctorul sufletelor și al trupurilor noas-
tre, iar Biserica sa este «spitalul» sufletelor și al 
trupurilor unde cei credincioși își găsesc alinare și 
tămăduire. Biserica este Casa Domnului, locaş de 
rugăciune duhovnicească pentru milioane de oa-
meni, este izvorul de apă vie și tămăditoare pen-
tru toți cei care cred în mila și puterea lui Dumne-
zeu de a vindeca pe om de toate neputințele sale. 
Duhul Sfânt continuă să fie prezent în lume, să 
lucreze și să vindece în Biserica Lui Iisus, izbăvi-
torul sufletelor noastre! Cei care slujim biserica, 
toţi cunoaştem că porunca lui Hristos și datoria 
bisericii sale este să ne învețe cum să ne alinăm 
unii altora suferințele trupești și cele sufletești, 
cum să ne ajutăm unul pe altul să intrăm în rugă-
ciune smerită! Desigur, poate că noi, oameni fi-
ind, nu putem face minunile vindecărilor așa cum 
le-au săvârșit Iisus și apostolii săi, dar minunea pe 
care întradevăr o așteaptă Dumnezeu de la noi 
este ca fiecare din noi la locul său și după puterile 
sale să fie omul pe care îi așteaptă cel la nevoie. 
Fiindcă Fiul Omului ne-a învățat să ne iubim unii 
pe alții, precum El ne-a iubit pe noi! (Ioan 15, 12). 
Învierea Domnului Iisus Hristos este pentru binele 
omenirii! Ea s-a sprijinit pe temeiuri grele, închi-
puiţi-vă, pentru o clipă, starea în care se găseşte 
de multe ori omul! Pentru noi, creştinii, ca şi pen-
tru aproape toţi oamenii, moartea şi Învierea lui 
Iisus Hristos a fost cea mai strălucită biruinţă din 
câte s-au putut câştiga vreodată! Această zbuciu-
mare multă pe care a îndurat-o Mântuitorul nos-
tru, îmi aduce aminte şi de durerile zilelor noas-
tre, pentru că îmi pune înaintea ochilor sufleteşti 
toată nefericirea oamenilor, culeasă de pe urma 
războiului nimicitor ce trezeşte în toate inimile 

noastre nesfârşite suferinţe! Temeiul pentru 
care Mântuitorul a venit în lume este însă, ca 
să aline suferinţele oamenilor şi să îi apropie 
de credinţă! A merge la Ierusalim înseamnă 
a merge în lume, pentru a alina durerile mi-
lioanelor de oameni, pentru că de când s-a 
zămislit omul şi s-a întemeiat pământul, de 
la cel dintâi ceas al vieţii omului au stăpânit 
pe suprafaţa pământului lacrimile şi dure-
rea. Toţi cei ce au avut vreodată un mort în 
casa lor sau pe unul dintre cei mai scumpi ce 
au trecut pragul locuinţei fără a se mai reîn-
toarce, îi vor pricepe durerea! Din păcate, 
de multe ori, în astfel de cazuri omul trece 
nepăsător înainte şi ocoleşte lacrimile altuia. 
Dar, Domnul Iisus Hristos se apropie milostiv 
de sicriu, se apropie de mama mortului şi-i 
zice: „Femeie nu plânge!=. Apoi se îndreaptă 
către mort şi grăieşte astfel: „Tinere, ţie îţi 
zic scoală-te!=. În milostenia Sa, întotdeau-
na Domnul Iisus fără de veste îşi aduce aminte de 
tot trecutul Său, de visele Sale mari şi de multele 
dezamăgiri ce L-au întimpinat în cale. De multe 
ori Se gândea la cele ce vor să se întâmple şi se 
întrista ca un Dumnezeu, văzând câtă necredinţă 
este în popor, care cere mereu minuni peste mi-
nuni. Apoi I Se mută gândul şi la acel nefericit de 
ucenic, robit de grija pungii, căruia cu un ceas 
mai înainte, cu mâna Sa îi întinsese o bucăţică 
de pâine! Da, ucenicul acesta ce purta un gând 
diavolesc în inima sa, căutând cum să-L trădeze şi 
să-L vândă! Cum să nu se întristeze sufletul Mân-
tuitorului, când ştia că acela pe care-l crescuse la 
sânul Său, se va schimba în viperă veninoasă? Cât 
s-ar potrivi de bine şi astăzi cuvintele acestea, 
acum, când oraşele, când satele au învestmântat 
haine de jale şi pretutindenea unde ne ducem, 
desprindem un murmur uşor de plâns, ca un răsu-

net îndepărtat al zgomotului de arme ce vorbesc 
în locul oamenilor. O, de câte ori am vrea parcă 
şi astăzi să vină Iisus la morţii noştri. Sunt şi acum 
pretutindenea mii de mame care ar dori fierbinte 
să vină Mântuitorul şi să le zică: nu mai plângeţi! 
Copilul vostru va învia! Câte mame cu feţele şi 
cu veşmintele cernite, îşi aşteaptă azi, neliniştite 
şi dornice, copilul dus departe şi câte din ele ră-
mân numai cu durerea! Câte fiinţe însetează după 
Mântuitorul, Care ar putea să le spună: el n-a mu-
rit, el doarme! Mângâierea aceasta neaşteptată, 
este tocmai raza de viaţă, pe care o aduce Iisus în 
lume, e puterea vie, pe care ţi-o toarnă în inimă, 
este aceea ce, împreună cu nenumăratele flori, a 
adus-o şi în Ierusalimul vieţii!

HRISTOS A ÎNVIAT! ADEVĂRAT A ÎNVIAT!
Preot ADRIAN VULPE, Biserica «Sf. Ier. 

Antim IVIREANUL», Târgu-C�rbuneşti

În anul şcolar 2022-2023, cu sprijinul doamnei 
Inspector General al I.Ş.J. Gorj – prof.dr. Marcel 
Mrejeru, am funcţionat la plata cu ora la Cole-
giul Naţional „Tudor Vladimirescu=, la catedra de 
istorie, unde, la Bacalaureatul 2023, am obţinut 
următoarele rezultate: 

- nota 10 (zece) – 9 elevi;
- note 9 – 9.95 – 21 elevi;
- note 8 – 9.00 – 18 elevi;
Adică, 48 elevi cu peste nota 8, din două clase 

de filologie (a XII-a A şi a XII-a G), adică 67 elevi. 
Mulţumesc conducerii şcolii, şi-n special prof. de 
istorie Claudiu Mărăcine, ce se anunţă un mare 
profesor de istorie din generaţia tânără.

Prof. pensionar TEODOR VOICU
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ANUNȚ DE PARTICIPARE

UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALĂ JUDEȚUL GORJ invită toate per-
soanele fizice / juridice să participe cu ofertă pentru achiziția unui imobil 
(casă + teren) situat în municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, cu suprafață de 
teren aferent de minim 1200 mp, cu o suprafață utilă minimă de 850 mp, locuri 
pentru parcare – minim 10, suprafață liberă pentru construcții minim 300 mp. 
Clădirile cu etaj vor fi dotate cu ascensor adaptat pentru transportul benefici-
arilor cu fotoliul rulant.

1. Denumirea, adresa, numărul de telefon și de fax, adresa de e-mail, ale 
autorității contractante: 

Denumire oficială: UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALĂ JUDEȚUL GORJ
Adresă: Tg-Jiu, strada Victoriei, nr. 4 , jud. Gorj, România
Localitate: Tg-Jiu Cod poștal: 210191                C.I.F.:       4956057 

Persoană de contact: - Bistreanu Andreea
Telefon: - 0253214006, interior 262                                                    
Adresa de internet: office@cjgorj.ro 
2. Obiectul contractului: achiziția unui imobil (casă + teren) situat în mu-

nicipiul Târgu Jiu, județul Gorj, cu suprafață de teren aferent de minim 1200 
mp, cu o suprafață utilă minimă de 850 mp, locuri pentru parcare – minim 10, 
suprafață liberă pentru construcții minim 300 mp. Clădirile cu etaj vor fi dotate 
cu ascensor adaptat pentru transportul beneficiarilor cu fotoliul rulant.

Achiziția se va realiza prin aplicarea criteriului de atribuire „prețul cel mai 
scăzut=, cu îndeplinirea cerințelor din caietul de sarcini.

3. Procedura aplicată: achiziție publică conform Hotărârii Consiliului 
Județean Gorj nr. 135/28.04.2025 pentru aprobarea procedurii privind cum-
părarea de imobile de către U.A.T. – Județul Gorj și art.29, alin (1), lit. a) 
din Legea nr.98/2016 privind achizițiile publice, cu modificările și completările 
ulterioare.

4. Sursa de finanțare: împrumut contractat și garantat de către Ministerul 
Finanțelor în condițiile Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu 
modificările și completările ulterioare.

5. Cerințe minime de calificare: sunt cuprinse în Caietul de Sarcini nr. 
9236/12.05.2025, iar neconformarea la aceste cerințe minimale atrage respin-
gerea ofertelor ca inacceptabile. Contractul va fi atribuit ofertantului a cărui 
ofertă, declarată admisibilă, s-a situat pe primul loc în urma evaluării sale 
conform criteriului de atribuire: prețul cel mai scăzut.

6. Oferta trebuie să țină cont de toate documentele solicitate în anunțul 
de participare. Oferta se depune în plic închis, până la data 23.05.2025, 
ora.10.00.

*Pe plicul sigilat si netransparent se vor trece următoarele informații: 
adresa unde se depun ofertele: Consiliul Județean Gorj, str. Victoriei, nr. 4, 
Registratura Consiliului Județean Gorj, cu mențiunea „pentru achiziție imobil= 
și „ a nu se deschide înainte de data de 23.05.2025 ora 12.00=.

Plicul va conține obligatoriu următoarele documente care reprezintă 
cerințele minime :

- formularul OFERTA (completat punctul A, B și C)  semnat de proprietar/ 
toți coproprietarii sau împuternicit/ mandatar însoțit de - fotografii color inte-
rior și exterior;

- fotografii color (pentru clădiri interior și exterior);
- documente doveditoare a celor asumate prin oferta depusă, în vederea 

demonstrării conformității juridice a propunerii tehnice cu cerințele caietului 
de sarcini, respectiv:

1. actul juridic care face dovada titlului de proprietate;
2.certificatul de Înregistrare de la Registrul Comerțului -pentru persoane 

juridice(copie);
3.adeverințe sau alte documente din care sa rezulte plata la zi a utilităților 

(apa, canal, gaze, salubritate), alte taxe;
4.certificat fiscal cu privire la imobil din care sa reiasă ca proprietarul are 

toate impozitele si taxele achitate, de la unitatea administrativ teritorială pe 
raza căruia se afla imobilul ofertat;

5.documentație cadastrală avizată de la Oficiul de Cadastru si Publicitate 
Imobiliară , dovada intabulării și extrasul de carte funciara din care să reia-
să ca imobilul/terenul aferent(cota parte indiviza) sunt intabulate in favoarea 
proprietarului ofertant eliberat cu cel mult 30 zile înainte de data depunerii 
ofertelor si sarcinile ce poartă asupra imobilului, însoțit de ortofotoplan.

6.Împuternicire /procura/contract de reprezentare din partea proprietaru-
lui (in cazul in care oferta se face prin intermediar/agenție imobiliara), respec-
tiv împuternicire (delegație, hotărâre A.G.A) pentru reprezentantul persoanei 
juridice la încheierea actului (dacă este cazul).

7.declaratie pe propria răspundere a proprietarilor, autentificata de un no-
tar public, că imobilul nu este urmărit si nu se afla pe rolul unei instanțe de 
judecată;

8. actul juridic prin care se face dovada ca nu exista ipoteca asupra imobi-
lului sau purtător de alte obligații, că imobilul este liber de sarcini;

9.adresa exacta a imobilului, suprafața utilă, informații cu privire la perioa-
da în care imobilul poate fi pus la dispoziția UAT Județul Gorj;

10.declaratie pe proprie răspundere ca imobilul si terenul nu au făcut obiec-
tul unor finanțări din fonduri europene sau fonduri publice in ultimii 10 (zece) 
ani;

11. extrase din cartea tehnica a construcției (autorizații, proiect, procese 
verbale de recepție finală, alte asemenea); 

12. certificat de urbanism;
13. certificat  de atestare fiscală pentru persoane juridice/persoane fizice;
14. document justificativ din care rezultă faptul că la construcția imobilului 

a fost  respectat INDICATIVUL P 100-2013 și P 100/3-2019  Cod de proiectare 
seismică;

15. raport de evaluare întocmit de către un evaluator autorizat independent 

cu cel puțin 5 luni înainte de evaluarea ofertei.
Nota* În cazul în care ofertantul depune oferta prin agenție imobiliară, achi-

zitorul nu se obligă să achite comision.
7. Accesul la documentație se realizează conform prevederilor art. 9 alin. 

(2) din  Hotărârea Consiliului Județean Gorj nr. 135/ 2025, astfel: 
7.1 Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în 

posesia unui exemplar al documentației de atribuire: – prin cerere de solicitare 
scrisă adresată autorității contractante, depusă la sediul Consiliului Județean 
Gorj, cam. 262, ori transmisă prin poșta electronică la adresa de email: office@
cjgorj.ro sau andreea.bistreanu@cjgorj.ro.

7.2 Denumirea și datele de contact ale serviciului/compartimentului 
din cadrul U.A.T. Județul Gorj, de la care se poate obține un exemplar din 
documentația de atribuire: – Direcția Juridică, Dezvoltarea Capacității Adminis-
trative, Achiziții Publice și Patrimoniu – Compartimentul evidență patrimoniu 
public și privat -  cam. 262, din cadrul Consiliului Județean Gorj, str. Victoriei, 
nr. 4, Târgu Jiu, Județul Gorj. 

7.3 Costul și condițiile de plată pentru obținerea documentației de atribu-
ire este de – 200 lei/exemplar,  ce se va achita în contul U.A.T. Județul Gorj, 
RO16TREZ33621360250XXXXX, C.I.F. 4956057, deschis la Trezoreria Municipiului 
Târgu Jiu sau la casieria unității.

8. Cerințe tehnice si funcționale minimale: să prezinte caracteristicile 
expuse în Caietul de sarcini.

9. Propunerea financiară: trebuie să se încadreze în valoarea disponibilă 
aprobată, va fi elaborată conform Formularului OFERTĂ și va cuprinde prețul în 
lei (fără TVA) și contravaloare TVA (dacă este cazul).

10. Valoarea disponibilă estimată: 11 500 000 lei, fără TVA; valoarea dispo-
nibilă estimată va sta la baza prezentei achiziții pentru imobil. 

11. Admiterea sau interzicerea ofertelor alternative: Nu se admit oferte 
alternative.

12. Valabilitatea ofertei: 5 luni de la data depunerii.
13. Data limită de depunere a ofertelor la sediul Consiliului Județean 

Gorj:  
Ofertele se depun în original, la sediul Consiliului Județean Gorj, str. Vic-

toriei, nr. 4, Registratura Consiliului Județean Gorj până în data de 23.05.2025 
ora 10.00.

Nu vor fi luate în considerare ofertele depuse după data și ora limită și 
vor fi returnate către ofertanți.

Ofertanții care au depus oferte au dreptul de a participa la ședința de 
deschidere.

Procedura de atribuire va fi anulată în cazul în care nu a fost depusă 
nicio ofertă conformă.

14. Limba  în care trebuie redactate ofertele: Română.
15. Deschiderea ofertelor va avea loc în data de 23.05.2025,  ora 12.00 la 

sediul autorității contractante.
16. Evaluarea ofertelor se realizează de către o comisie de evaluare numi-

tă prin dispoziție a Președintelui Consiliului Județean Gorj, într-un termen care 
să nu depășească perioada de valabilitate a ofertelor.

17. Primirea și transmiterea răspunsurilor la clarificări: orice persoana fi-
zică sau juridică are dreptul de a solicita, în scris, clarificări despre elementele 
cuprinse în prezenta documentație, până la data de 19.05.2025 ora 12.00, iar 
răspunsul la solicitările de clarificări va fi comunicat în data de 20.05.2025.

18. Criteriul de atribuire a contractului: „prețul cel mai sc�zut”, cu în-
deplinirea cerințelor expuse in caietul de sarcini.

19. Alte informații
În situația în care se prezintă două sau mai multe oferte care conțin același 

preț, autoritatea contractantă va aplica Criteriile de ierarhizare stabilite prin 
documentația de atribuire.

20. Căi de atac
(1) Orice ofertant care se consideră vătămat într-un drept al său ori într-

un interes legitim ca urmare a comunicării rezultatului procedurii de atribuire 
poate solicita Autorității contractante revocarea sau modificarea actului sau a 
deciziei, prin intermediul unei contestații administrative formulată în cel mult 
5 zile de la data transmiterii comunicării, conform Legii nr. 554/2004 privind 
contenciosul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

(2) Autoritatea contractantă va analiza și va soluționa contestația admi-
nistrativă, în termen de cel mult 5 zile de la data înregistrării acesteia.

(3) Ofertantul vătămat într-un drept al său ori într-un interes legitim prin-
tr-un act sau o decizie a Autorității Contractante, nemulțumit de răspunsul 
formulat de aceasta cu privire la contestația administrativă depusă sau care nu 
a primit niciun răspuns în termenul prevăzut la alin. (2), poate sesiza instanța 
de contencios administrativ competentă, conform Legii nr. 554/2004.

21. a) Ofertantul are obligația de a elabora oferta în conformitate cu pre-
vederile documentației de atribuire.

b) Oferta are caracter ferm si obligatoriu din punct de vedere al conținutului 
pe toată perioada derulării procedurii, ofertantul având obligația de a exprima 
în ofertă prețul în lei, preț care va rămâne neschimbat pe toata durata evaluării 
ofertei.

c) Oferta care nu respecta cerințele din documentația de atribuire va fi 
respinsă de către comisie.

22. a) ofertele se depun și se înregistrează la registratura autorității con-
tractante, specificându-se data și ora, și se păstrează nedeschise, urmând a fi 
puse la dispoziția comisiei.

b) Ofertantul are dreptul de a-și modifica sau a-și retrage oferta numai îna-
inte de data limită stabilită pentru depunerea ofertei.

c) Ofertantul are obligația de a menține oferta valabila pe toata perioada de 
valabilitate stabilita prin documentația de atribuire, respectiv 5 luni.

PREȘEDINTE, 
Cosmin-Mihai Popescu
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

91799179

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.
Caut colaborator cu-

noscător al cultivării florilor 
la ghiveci. 0762.240.225.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2024 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

AngajăriAngajări

Artego SA angajea-
ză tâmplar.  Relații la tele-
fon 0253226370.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Tel: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 
m deschidere la stradă, 
utilități. Tel: 0745426236.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 15 euro/
mp. Preț negociabil.  Tele-
fon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 15 E mp.  
Preț negociabil. 

Telefon 0756050550. 

 Angajez doamnă 
pentru curățenie 1 zi / 
săptămână în Târgu Jiu. 
0726.566.961.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând apartament 
deosebit, 2 camere, toate 
utilitățile, izolație exterioa-
ră et. 1, str Bld. Constantin 
Brâncuși. 0747955944.
 Vând teren în loca-

litatea Bengești Ciocadia, 
tarlaua 11, parcela 202/2, 
suprafața de 0347 m2,

Nord –Est DN 67  Negrea-
nu Virgiliu

Sud – Mocioi Maria
Vest – rest proprietate
Vând schelet metalic 

pentru punte peste apă, lun-
gime 80 m, lățime 1 m. Tel: 
0732027489. 

 Angajăm mani-
pulant marfă pentru 
fabrică de cherestea 
în Tg-Cărbunești. Tel: 
0724551161.

PierderiPierderi

Anunț pierderea para-
fei, din data de 09.05.2025. 
Parafă medic primar Medici-
nă Internă, cu codul B11224. 
O declar nulă.
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r Cu durere în suflet, 
anunțăm trecerea în neființă a 
neprețuitului nostru soț și unchi, 
LIVIU PREOȚESCU. Înmormânta-
rea va avea loc la cimitirul Vă-
deni - Șișești, marți, 13.05.2025, 
la ora 12:00.

DeceseDecese

În atenția 
tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină 

probleme în ceea ce privește  
distribuirea cotidianului 
Gorjeanul sunt rugați să 
apeleze nr. de telefon: 
 0253-218 552  Oficiul 

Județean de Poștă Gorj 

Bălu Nicolae, cu domiciliul în loc. Tg-Jiu, str. Mioriței, bl. 7, sc. 2, et. 
1, ap.5, jud. Gorj, anunță că a fost obținută Autorizația de construire 
nr.12, din 05.05.2025, eliberată de Primăria comunei Scoarța pentru 
executarea lucrării de construcție anexe gospodărești și împrejmuire 
parțială teren în comuna Scoarța, sat Scoarța, cu nr. cadastral 39436, 
strada Principală, nr. 60.

ANUNŢ PUBLIC

LUŞCOMCRAP SRL anunţă publicul interesat asupra depunerii soli-
citării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul Exploatare în 
terasă de agregate minerale sub nivelul pânzei freatice, pe terenul cu 
nr. cadastral 42532, propus a fi amplasat în Novaci, sat Pociovaliştea-
extravilan, judeţul Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM 
Gorj din municipiul Tg-Jiu, str. Unirii, nr. 76, şi la sediul din Novaci, sat 
Pociovaliştea, str. Rovine, nr.17, judeţul Gorj, în zilele de luni-vineri, între 
orele 08-16.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Gorj.

Anunț licitație

1. Informații generale privind autoritatea contractantă, în special de-
numirea, codul de identificare fiscală, adresa, numărul de telefon, telefax 
și/sau adresa de e-mail, persoană de contact: Orașul Rovinari, codul fiscal: 
5057520, adresa: orașul Rovinari, str. Florilor nr. 2, județul Gorj, număr de 
telefon: 0253/371011, fax: 0253/371004, adresa de e-mail a persoanei de 
contact: office@primariarovinari.ro

2. Informații generale privind obiectul procedurii de licitaţie publică, 
în special descrierea și identificarea bunului care urmează să fie închiri-
at: pergola nr. 2 de aluminiu cu acoperiș automat, situată în intravilanul 
orașului Rovinari, Bd. Minerilor, platoul Casei de Cultură, județul Gorj, în 
suprafață de 84 mp, aparține domeniului public al orașului Rovinari, se 
închiriază în vederea desfășurării unor activități comerciale. Închirierea 
se face conform caietului de sarcini, H.C.L. nr. 146/25.06.2024 și temeiul 
legal: O.U.G. nr. 57/2019.

3. Informații privind documentația de atribuire: se găsesc în caietul de 
sarcini.

3.1. Modalitatea sau  modalitățile prin care persoanele interesate pot 
intra în posesia unui exemplar al documentației de atribuire: cerere scrisă 
sau direct de la sediul instituției.

3.2. Denumirea și datele de contact ale serviciului/compartimen-
tului din cadrul instituţiei, de la care se poate obține un exemplar din 
documentația de atribuire: Compartiment Urbanism, Amenajarea Terito-
riului, orașul Rovinari, str. Florilor nr. 2, județul Gorj.

3.3. Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, 
unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. nr.57/2019 privind Codul ad-
ministrativ: 10 lei achitați la casieria unității.

3.4. Data limită pentru solicitarea clarificărilor: 28.05.2025, ora 
16.00.

4. Informații privind ofertele:
4.1. Data limită de depunere a ofertelor: 03.06.2025, ora 12.00.
4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: orașul Rovinari, str. Florilor 

nr. 2, județul Gorj.
4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă: un 

exemplar.
5. Data și locul la care se va desfăşura şedinţa publică de deschidere a 

ofertelor: 04.06.2025, ora 10.00, sala de ședințe a oraşului Rovinari, str. 
Florilor nr. 2, județul Gorj.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, telefax și/sau adresa de 
e-mail ale instanței competente în soluționarea litigiilor apărute și ter-
menele pentru sesizarea instanței: Tribunalul Gorj, Târgu – Jiu, str. Tudor 
Vladimirescu nr. 34, jud. Gorj, telefon: 0253/218661, fax: 0253/212666, 
email: tr-gorj@just.ro.

Zilele Municipiului Târgu Jiu 
vor avea loc între 19 și 25 
mai și vor include o serie de 

evenimente deosebite. Pe 20 mai, va 
avea loc procesiunea religioasă în-
chinată Sfinților Împărați Constantin 
și Elena, ocrotitorii municipiului. Pe 
21 mai, va fi organizat concursul Miss 
Târgu Jiu, urmat de un spectacol de 
muzică ușoară susținut de Rareș. În 
data de 22 mai, Alexandra Bleaje și 
invitații săi vor susține un concert de 
muzică populară.

Pe 23 mai, va fi organizat Festi-
valul „Coloana Infinitului=, un eveni-
ment dedicat muzicii ușoare, folk, li-
teraturii și artelor plastice. În aceeași 
zi, seara, are loc un spectacol de 
muzică rock susținut de Trooper, una 
dintre cele mai influente și apreciate 
trupe rock din România. 

Apoi, în Parcul Narciselor, pe 
24 și 25 mai, va avea loc RHABON 
FEST, cu ateliere de meșteșuguri și 
demonstrații militare, inclusiv lupte 
de gladiatori și tir cu arcul. 

Evenimentele se vor încheia pe 25 
mai cu un spectacol susținut de Ad-
vance, JO și Andra, urmat de un spec-
taculos show cu drone. 

Program „Zilele Municipiului 
Târgu Jiu 2025”

• 20 mai - Procesiune religioasă în-
chinată Sfinților Împărați Constantin 

și Elena, ocrotitorii Municipiului Târ-
gu Jiu (Orele 20:30 – 21:30. Locație 
– Centrul Municipiului Târgu Jiu)

• 21 mai - Miss Târgu Jiu și specta-
col de muzică ușoară susținut de Rareș 
(Orele 18:00 – 23:00. Locație – Stadio-
nul Municipal „Constantina Diță=)

• 22 mai - Spectacol de muzică 
populară susținut de Alexandra Blea-
je și invitații săi (Orele 20:00 – 23:00. 
Locație - Parcul Narciselor)

• 23 mai – Festivalul național de 
muzică ușoară, muzică folk, creație 
literară (română, engleză, franceză), 
arte plastice, ecologice și informati-
că „Coloana Infinitului= – realizat în 
colaborare cu Palatul Copiilor (Orele 
16:00 - 22:00. Locație – Parcul Narci-
selor)

- Parada cu torțe RHABON FEST 
(Orele 20:30. Locație – Parcul Narci-
selor)

-Spectacol de muzică rock susținut 
de Trooper (Orele 22:00 - 23:00. 
Locație – Parcul Narciselor)

• 24 mai –– RHABON FEST - Atelie-
re militare și meșteșugărești – tabăra 
antică, prezentări și demonstrații mi-
litare, dansuri antice, lupte de gladi-
atori, tir cu arcul, ateliere pentru co-
pii etc. (Orele 11:00 – 19:00. Locație 
– Parcul Narciselor)

- Spectacol de muzică populară 
susținut de Școala Populară de Arte și 
Mahala Rai Banda (Orele 18:00-23:00. 
Locație – Parcul Narciselor)

Trooper, JO și Andra cântă la Târgu Jiu. Trooper, JO și Andra cântă la Târgu Jiu. 
Programul Zilelor Municipiului Târgu JiuProgramul Zilelor Municipiului Târgu Jiu

- 25 mai –– RHA-
BON FEST - Ate-
liere militare și 
meșteșugărești – ta-
băra antică, prezen-
tări și demonstrații 
militare, dansuri 
antice, lupte de 
gladiatori, tir cu 
arcul, ateliere pen-
tru copii, bătălia 
finală - Ambuscada, 
ceremonia de închi-
dere. (Orele 10:00 
– 17:00. Locație – 
Parcul Narciselor)

- Spectacol de 
închidere a Zilelor 
Municipiului Târ-
gu Jiu susținut de 
Advance, JO, An-
dra. Spectacol cu 
drone (Orele 20:00 
– 23:00. Locație – 
Parcul Narciselor).

M.P.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Fă tot ce poți pentru a menține pacea cu ceilalți 

astăzi, hotărând să te adaptezi pentru a te integra, 
ceea ce va face viața mai ușoară pentru toată lumea. 
Partea bună este că Mercur intră astăzi în Casa Banilor, 
extinzându-ți ideile despre cum să devii mai bogat.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Astăzi, Mercur intră în semnul tău pentru următoarele două 

săptămâni, oferindu-ți ocazia de a-ți exprima punctul de vedere în 
fața celorlalți. Oamenii te vor asculta, deoarece vei pune mult din 
tine în tot ceea ce spui. Vei simți, de asemenea, o dorință puternică 
de a călători.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Astăzi, Mercur, planeta care te guvernează, intră într-o 

parte ascunsă a hărții tale, unde va rămâne pentru următoarele 
două săptămâni. Acest lucru îți va spori cu siguranță capacitatea 
de a cerceta și de a căuta răspunsuri la vechile probleme. S-ar 
putea chiar să descoperi secrete.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Fii răbdător cu ceilalți astăzi. În principiu, vrei să te 

joci și să te distrezi. Cu toate acestea, cea mai bună alegere 
ar fi să te relaxezi și să o iei ușor. Între timp, bucură-te 
de compania tinerilor în următoarele două săptămâni. 
Așteaptă-te la conversații intense.

LEU: 23 iulie – 22 august
În această dimineață, casa și familia sunt în centrul atenției tale. 

Cu toate acestea, pe măsură ce ziua avansează, s-ar putea să vrei să 
ieși și să faci o scurtă excursie sau să vorbești cu alții, deoarece te 
vei simți neliniștit. Discuțiile cu persoanele autoritare din următoarele 
două săptămâni vor fi semnificative.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
În următoarele două săptămâni, poți să te aștepți la o 

creștere a dorinței de a călători. Dar dacă nu poți călători, 
vei fi curios să afli tot ce poți din cărți, studii, cursuri, filme 
și discuții cu oameni din alte țări.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Astăzi, Luna se află în zodia ta, apoi se mută în 

Casa Banilor. Între timp, Mercur s-a mutat în cealaltă 
Casă a Banilor, declanșând discuții și negocieri despre 
finanțe și proprietăți comune în următoarele două 
săptămâni.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
În aceast perioadă, Luna îți va aduce mai mult noroc. Profită 

la maximum de asta. Între timp, astăzi, Mercur se mută în semnul 
opus semnelui tău și rămâne acolo timp de două săptămâni, 
ajutându-te să clarifici și să explici problemele celor din jur.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Stabilește legături cu prietenii și grupurile mai devreme în cursul 

zilei, deoarece mai târziu vei prefera intimitatea și timpul petrecut 
singur. Între timp, în următoarele două săptămâni, capacitatea ta de 
a face tot felul de munci intelectuale va fi excelentă. Vei stăpâni în 
special provocările care necesită atenție la detalii.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
În această dimineață, vei continua să fii foarte vizibil. Cu toate 

acestea, mai târziu în cursul zilei, prietenia cu cineva, probabil o 
femeie, va fi importantă pentru tine. În același timp, în următoarele 
două săptămâni, vei fi vesel și înclinat să-ți folosești mintea pentru 
divertisment, adică pentru citit, scris și jocuri.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Călătoriile și învățatul te atrag în această dimineață. Mai târziu în 

cursul zilei, vei fi foarte vizibil și oamenii ar putea afla detalii despre viața ta 
personală. Între timp, discuțiile în familie și planurile de reparații în casă vor 
fi importante în viața ta în următoarele două săptămâni.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Ritmul zilnic se va accelera în următoarele două 

săptămâni. Dintr-o dată, vei avea lucruri de făcut, oameni 
de vizitat și locuri de vizitat! Este, de asemenea, un moment 
excelent pentru călătorii scurte, precum și pentru 

învățare și explorarea de noi orizonturi.

HOROSCOP

13 Mai 202513 Mai 2025
Agricultura pe înțelesul tuturorAgricultura pe înțelesul tuturor

O problemă destul de stringentă mi-a fost 
semnalată de una dintre cititoarele ziarului 
nostrum, doamna Carmen BĂLAȘA din Hure-

zani, deoarece se confrunta cu un atac neobișnuit de 
șoareci de câmp, care i-au distrus cultura de porumb 
și au atacat puternic și grădina de legume. Din păcate 
efectul distructiv al acestui mamifer, Microtus arva-
lis, nu se va limita doar la legume și culturi de câmp, 
ci, la momentul potrivit pentru el, se va extinde și asu-
pra fructelor și apoi, în timpul iernii, și asupra pomilor 
fructiferi cărora, pe sub zăpadă mai ales, le va roa-
de rădăcinile și coletul. Mai cu seamă pomilor tineri. 
Prolificitatea acestui animal este fantasticâ; o singură 
pereche poate conduce la apariția a 5.000 de indivizi 
întrun an. Combaterea acestui dăunător este destul de 
greoaie, deoarece produsele chimice, otrăvurile, pe 
care le putem folosi pentru stârpirea lor, sunt toxice 
și pentru om, animalele domestic sau sălbatice din fa-
una utilă. Există desigur și mijloace ecologice de luptă 
contra lor, dar acestea mai degrabă îi alungă decât să-i 
ucidă, și eliminarea lor rămâne în sarcina prădătorilor 
naturali ca: șerpi, doar cei din zonele submontane și 
montane pot fi otrăvitori – viperele, ulii, ciorile și alte 
păsări de pradă. Vulpile preferă găinile și dau atenție 
mai mică acestor șoareci, iar cârtițele au fost alunga-
te sau exterminate căci ne urâțeau peisajul. De aceea 
trebuie să avem grijă a lăsa cât mai puține grăunțe în 
câmp după recoltare, deloc fructe în pomi și vii, te-
ren nearat și cu vegetație multă pe el, să strângem și 
să scoatem toate paiele și toți cocenii de pe câmp, să 
folosim repelenți pentru alungarea șoarecilor de câmp 
și a iepurilor din livezi și grădini. De asemenea, la se-
mănat să folosim sămânță tratată contra bolilor, dar 
și a dăunătorilor, cu substanțe sistemice și persistente 
timp mai îndelungat în plante. Semințele tratate cu 
fungicide și insecticide nu afecteaz� mediul încon-
jur�tor deoarece produsele chimice se află numai în 
semințe și în tinerele plante, nu și în restul solului. S� 
nu ucidem sau s� alung�m șerpii și ulii, ereții, ciori-
le. Ca repelenți acum, vara, puten folosi maceratul de 
ardei iute - obținut dintr-o cană de ardei iute, cu cât 
mai iute cu atât mai bine, + 100 gr piper negru măcinat 
+ 2 linguri de boia de ardei iute, peste care se toarnă 
4 l apă clocotită, se astupă vasul și se lasă la macerat 
timp de 12 – 24 ore, după care se strecoară. Cu soluția 
astfel obținută se stropesc intrările în galerii, traseele 
pe care aceștia se deplasează. Dar atenție: aceast� 
soluție este extreme de iritant� pentru ochi, gur�, 
piele și de aceea trebuie purtate haine, ochelari, 
masc� și mânuși de cauciuc sau polietilen� pentru 
a evita contactul cu pic�turile de soluție. Alte mij-
loace ecologice la îndemână mai sunt: cârpe îmbibate 
cu ulei esențial de ment� introduse ca dopuri în gale-
rii, cocoloașe de folie de aluminiu alimentar, „folal”, 
introduse și ele în galerii. Cred că și firele de men-
t� introduse în galerii îi vor alunga. Printre rândurile 
de legume este de asemenea util să cultivăm ment�, 
cr�ițe, m�ghiran, busuioc, cimbru, lavand�, hrean. 
S� nu mai distrugeți mușuroaiele de cârtiț� și nu le 
mai alungați, c�ci acestea se hr�nesc și cu șoareci 
și nu consum� plante de cultur� sau din flora spon-
tan�.  Se mai poate stropi solul grădinei de legume cu 
soluție de macerat de excremente de pisic� sau de 
câine, g�inaț, care, răspândind mirosul caracteristic 
al acestora, alungă șoarecii, Dintre produsele industri-
ale au efect repelent, alungă șoarecii: dispozitivul solar 
Solar Repeller - care produce microunde ce îi alungă 
de pe o suprafață de 625 mp și care poate fi procurat 
telefonic sunând la eMAG la telefoanele 0212 005 200 
sau 0742 726 843, ori capcane mecanice. Se pot fo-
losi și momeli chimice tip BROMACOL – 25 – 30 gr la o 

Cum să ne purtăm prietenos cu natura, Cum să ne purtăm prietenos cu natura, 
dar să ne protejăm și culturile (II)dar să ne protejăm și culturile (II)

galerie, REDENTIN 75 RB – 6,0 kg / ha, sau PROTECT, 
BRODIFACOUM, BROMADIOLON, COUMATETRALYL, 
VERTOX, DIFENACOUM, DIFETIALON, FLOCOUMATEN, 
RODEX Pastă, RACUMIN Pastă. 

Utilizarea acestor produse este periculoas� 
și de aceea este bine s� apelați la o firm� de 

specialitate. Pentru aceasta consultați Unitatea 
Fitosanitar� Județean� prin intermediul 

specialiștilor de la Direcția Agricol� Județean�.

Pentru explicații mult mai am�nunțite și o mai 
bun� înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - 

ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultur� și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultur� - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

    Telefon: 0764 471 206 - permanent  
                                                         
 Stimați fermieri,  posesori sau nu de familii 

de albine, v� rog s� respect�m cu toții, chiar mai 
mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de 
peste 400 de milioane de ani pe p�mânt - deci cu 
mult mai vechi decât noi, oamenii,  - c�ci ele sunt 
cele care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, cum s-ar 
spune, craca pe care st�m, și dac� ele dispar, cu 
siguranț� disp�rem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe 
mari, spuse în loc de altceva, ci un avertisment 
de ultim� or� pe care m� v�d nevoit s�-l lansez. 
Primesc suficient de multe telefoane în care mi se 
aduce la cunoștinț� despre masacrarea familiilor 
de albine de c�tre posesorii de unul sau mai mulți 
pomi fructiferi care fac tratamente chimice „dup� 
ureche” și în momente total nepotrivite, mai ales 
în timpul înfloritului, și f�r� s� anunțe apicultorii 
de acesta. 

Legea 383/2013, cu modific�rile ulterioare a 
apiculturii, prevede pedepse aspre pentru astfel 

de nereguli.
Ap�rând albinele ne ap�r�m de fapt pe noi înșine!

Așadar:
Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 
tratamentului și produsele pe care le veți folosi.

Prim�riile sunt obligate s� înștiințeze pe apiculto-
rii din zona respectiv� de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate 
de insecte precum albinele. Dac� acestea dis-

par, iau cu ele pe alt� lume și sursele noastre de 
hran�.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, suges-
tiile dumneavoastr�, stimați cititori, fermieri, 
și despre alte subiecte de interes în activitatea 
cotidian� din ferma, gospod�ria dumneavoastr�  

c�ci:

Dac� toate astea fi-vor respectate,
Bun�starea vine c�tre tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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Liga 4, Etapa 30
FC Petrolul Țicleni 3 – 0 AS 7 Noiembrie Costești

CS Știința Drăguțești 0 – 3 AS Jupânești AS Jupânești
CSO Tismana 5 – 1 CS Parângul Bumbești-Jiu
CS Petrolul Stoina 1 – 0 CS Jiul Rovinari 2016

CS Minerul Mătăsari 2 – 0 CS Minerul Motru 2008
CS Internațional Bălești 1 – 4 CS Vulturii 2 Fărcășești

CS Gilortul 2 Tg Cărbunești 3 – 2 CS Petrolul Bustuchin
CSM Târgu Jiu 3 – 1 CS Unirea Țînțăreni

Miercuri, 28 Mai 2025, ora 18:00
CSO Turceni – CSC Negomir

CLASAMENT LIGA 4
# Echipa    M  V E I GM  GP   P
1 CSM Târgu Jiu   30 30 0 0 160    8 90p
2 CSC Negomir   29 23 3 3   82  22 72p
3 CSO Tismana   30 20 4 6   76  38 64p
4 CS Internațional Bălești  30 18 6 6   84  43 60p
5 CS Unirea Țînțăreni  30 17 5 8   74  40 56p
6 CS Vulturii 2 Fărcășești  30 16 2 12   78  61 50p
7 CSO Turceni   29 16 1 12   82  43 49p
8 CS Minerul Motru 2008  30 12 7 11   51  38 43p
9 CS Jiul Rovinari 2016  30 13 4 13   56  55 43p
10 CS Petrolul Bustuchin  30 13 4 13   55  60 43p
11 CS Gilortul 2 Tg Cărbunești 30 13 4 13   75  82 43p
12 CS Minerul Mătăsari  30 11 5 14   41  55 38p
13 FC Petrolul Ticleni  30 12 4 14   55  60 37p
14 CS Petrolul Stoina  30 10 1 19   60  93 31p
15 CS Parângul Bumbești-Jiu  30 8 2 20   37  81 26p
16 AS Jupânești   30 4 2 24   34 143 14p
17 CS Știința Drăguțești  29 3 2 24   30  88 11p
18 AS 7 Noiembrie Costești  29 1 0 28   14 134  3p

C�T�LIN PAS�RE                            

Formația CSM Târgu Jiu este, oficial, cam-
pioana Gorjului la fotbal. Trupa condusă 
de Mario Găman și-a păstrat bilanțul per-

fect și după runda cu numărul 30. Alb-albaștrii au 
obținut succesul care îi asigură titlul și matema-
tic, 3-1 cu Unirea Tânțăreni, cu patru etape înain-
te de finalul campionatului. 

Oaspeții le-au dat bătăi de cap târgujienilor, 
iar la pauză tabela a rămas neschimbată.  Flavius 
Dumbrăvean părea că a deblocat meciul în minu-
tul 56, după o fază fixă, dar Pîrvulescu a restabilit 
egalitatea după alte 13 minute. 

Amfitrionii s-au năpustit în careul advers și au 
mai dat două goluri până la final. 

Bebeto Lupuleț (min.82) și Nicholas Geană 
(min.85) au fost marcatorii gazdelor.  

Antrenorul Mario Găman a apreciat evoluția 
formației vizitatoare, dar și reacția băieților lui 
după golul egalizator. 

Găman i-a felicitat pe jucători pentru munca 
depusă pe parcursul sezonului și așteaptă acum 
meciurile de baraj.

,,Poate fi considerată o partidă dificilă, prin 
prisma scorului echilibrat și a faptului că am fost 
egalați în a doua repriză, spre sfârșit, dar eu zic 
că a fost o partidă la îndemâna noastră, o partidă 
controlată de noi în totalitate. 

CSM Târgu Jiu a luat titlul județean

Ei au adoptat o tactică bună, s-au apărat su-
praaglomerat, noi am reușit să găsim anumite 
situații de a marca, dar atunci când le-am gă-
sit am ratat, dar a fost un meci bun pentru noi, 
pentru că o să întâlnim echipe de genul acesta 
și ne ajută să creștem în astfel de partide, din 
toate punctele de vedere. Ne-au surprins o sin-
gură dată, când linia noastră defensivă a ieșit la 

offside în loc să se retragă pe linie descoperită, 
dar sunt lucruri de unde trebuie să învățăm, sunt 
lucruri care ne ajută să creștem și atunci eu zic că 
a fost un meci pozitiv. 

Cred că a lipsit inspirația din fața porții, pen-
tru că am avut destul de multe ocazii, dar e bine că 

băieții au reacționat po-
zitiv, la 1-1 au reacționat 
foarte bine, au început 
din nou să controleze jo-
cul, au dominat, au făcut 
presiune, au recuperat 
mingea repede și au ve-
nit cele două goluri pe 

fondul nostru bun. 
Dar eu zic că am nevoie de aceste jocuri, mă 

bucur că se întâmplă, pentru că știți prea bine că 
diferența de valoarea este mare, dar, în princi-
pal, obiectivele noastre sunt atinse, matematic 
suntem la baraj, a fost o muncă asiduă, o muncă 
enormă, și trebuie să continuăm pe aceeași linie 
pentru că de abia acum începe greul”, a spus teh-
nicianul.

CSM Târgu Jiu: Alexandru Oprița – Fabian 
B�r�nescu, Lucian Marina (min. 79 Tudor 
P�tr�școiu), Flavius Dumbr�vean, Sebastian 
Popescu (min.79 Marius Miruț�) – Marian 
Habet, Bogdan Br�șf�leanu, Nicholas Gean� 
(min.86 Robert Stancu), Denis Bucur (min.79 
Albert Filip), Adelin Pîrc�labu (cpt.) – Bebeto 
Lupuleț (min.90 Mihnea Tutunaru). Rezerve: 
Andrei Krupenschi. Antrenor principal: Mario 
G�man. Antrenor secund: Dan Staicu. Antrenor 
secund: Sorin Vintilescu. Antrenor secund: 
Florin Popete. Antrenor cu portarii: Dorin Hîrsu. 
Maseur: Titi Balaci. Delegat: Cristian Mihuț.

Adversara probabilă a gorjenilor la barajul pen-
tru Liga 3 este CSM Lugoj, care are șapte puncte 
avans față de locul doi, în județul Timiș, cu cinci 
etape înainte de final.
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C�T�LIN PAS�RE                 

Baroul Bihor a câștigat Cam-
pionatul Național de Mini-
fotbal al Avocaților din Ro-

mânia și Republica Moldova. 
Competiția a fost organizată, în 

perioada 8-11 mai 2025, la Târgu 
Jiu de Baroul Gorj, în parteneriat cu 
UNBR. Meciurile s-au disputat pe te-
renul sintetic din cadrul Complexului 
Dolce Vita și pe terenul sintetic de 
lângă Stadionul ,,Constantina Diță=. 

32 de echipe au luat parte la în-
trecere, acestea fiind împărțite în 8 
grupe a câte 4 echipe. Astfel, peste 
350 de avocați din toată țara au lup-
tat pentru trofeu. 

Vineri, 9 mai, s-au desfășurat nu 
mai puțin de 64 de jocuri. În finala 
desfășurată sâmbătă, începând cu 
ora 15:00, pe terenul sintetic din ca-

Avocații din Bihor, cei mai buni la minifotbal
drul Complexului Dolce Vita, Baroul 
Bihor a reușit să treacă cu scorul de 
2-0 de Baroul București 1. 

În finala mică, Baroul Constanța 
a trecut de Baroul Alba, după lovitu-
rile de departajare, rezultatul parti-
dei fiind 1-1 după terminarea timpu-
lui regulamentar de joc.

Sâmbătă, 10 mai, începând cu 
ora 18:00, a avut loc petrecerea de 
final (parte tradițională și cina de 
gală) la un restaurant din municipiu. 
În cadrul acestei petreceri, a fost or-
ganizată și festivitatea de premiere 
a turneului. Avocații gorjeni au ocu-
pat locul 14. 

Clasament
Baroul Bihor – locul 1 
Baroul București 1 – locul 2 
Baroul Constanța – locul 3 
Baroul Alba – locul 4
Baroul Brașov – locul 5

Baroul București 3 – locul 6
Baroul Vâlcea – locul 7
Baroul Suceava – locul 8 
Baroul Cluj 1 – locul 9 
Baroul Timiș – locul 10
Baroul Maramureș – locul 11
Baroul Olt – locul 12
Baroul Mureș – locul 13 
Baroul Gorj – locul 14
Baroul Cluj 2 – locul 15
Baroul Galați – locul 16
Baroul Argeș – locul 17
Baroul Dolj – locul 18
Baroul Iași – locul 19 
Baroul Hunedoara – locul 20
Baroul Moldova – locul 21 
Baroul Giurgiu – locul 22
Baroul Mehedinți – locul 23
Baroul București 9 – locul 24 
Baroul Bistrița Năsăud – locul 25

Baroul Brăila – locul 26
ADSA – locul 27
Baroul Sibiu – locul 28
Baroul Botoșani – locul 29
Baroul Ilfov – locul 30 
Baroul Prahova – locul 31 
Baroul Alba Unirea – locul 32
Baroul Gorj a ținut să aducă eve-

nimentul în orașul lui Brâncuși deoa-
rece în 2025 s-au împlinit 150 de ani 
de atestare profesională a avocaturii 
gorjene. 

De altfel, a fost un număr record 
de participanți pentru un campionat 
de minifotbal între avocați.

Constantin Groza, decanul Baro-
ului Gorj, a anunțat că în toamnă va 
fi organizată și o conferință juridică 
de amploare.


